
 

บทท่ี 4 
การวิเคราะหขอมูล 

 
การคนควาแบบอิสระ   เร่ือง   ความพึงพอใจของนักศึกษามหาวิทยาลัยศิลปากร  

วิทยาเขตพระราชวังสนามจันทร ตอการใหบริการหอพักของสถาบัน ไดทําการเก็บขอมูลจาก
แบบสอบถามผูพักอาศัยในหอพักของสถาบัน เปนหอพักหญิง 7 อาคาร อาคารละ 45 ตัวอยาง
หอพักชาย 3 อาคาร อาคาร 16 ตัวอยาง จํานวนรวมทั้งส้ิน 363 ตัวอยาง ขอมูลท่ีไดนํามาวิเคราะห
และแปลผล โดยแบงออกเปน 3 สวนดังนี้  

สวนท่ี  1   ขอมูลท่ัวไปของนักศึกษาท่ีพักอาศัยอยูในหอพัก      ประกอบดวย เพศ  
คณะ ระดับช้ันป ภูมิลําเนาเดิม ยานพาหนะ รายรับตอเดือน (ไมรวมคาลงทะเบียน คาหอพัก) และ 
คาใชจายตอเดอืน (ไมรวมคาลงทะเบียน คาหอพัก) (เสนอไวในตารางท่ี 2-10) 

สวนท่ี  2   ความพึงพอใจของนักศึกษาตอการใหบริการหอพัก ในปจจัยสวน 
ประสมการตลาดบริการ ดานผลิตภัณฑ ราคา ชองทางการใหบริการ การส่ือสารทางการตลาด 
บุคคล ลักษณะทางกายภาพ และกระบวนการใหบริการ โดยแบงระดับความพึงพอใจออกเปน 5 
ระดับ  ไดแก   พึงพอใจมากท่ีสุด พึงพอใจมาก พึงพอใจปานกลาง พึงพอใจนอย และพึงพอใจ   
นอยท่ีสุด (เสนอไวในตารางที่ 11-38 , 43) 
  สวนท่ี  3  ปญหาการพักอาศัยอยูในหอพกัของผูตอบแบบสอบถาม    (เสนอไวใน
ตารางท่ี 39-42) 
 
สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของนกัศึกษา 
 

ตารางท่ี 2 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 

เพศ จํานวน(คน) รอยละ 
     ชาย 48 13.2 
     หญิง 315 86.8 

รวม 363 100.0 

 
 จากตารางท่ี 2 พบวาผูตอบแบบสอบถาม เปนเพศหญิง รอยละ 86.8  และเปนเพศชายรอยละ 
13.2 
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ตารางท่ี 3 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามคณะ 
 

คณะ จํานวน (คน) รอยละ 
     ศึกษาศาสตร 44 12.1 
     วิทยาศาสตร 113 31.1 
     เภสัชศาสตร 13 3.6 
     วิศวกรรมศาสตร 104 28.7 
     อักษรศาสตร 89 24.5 

รวม 363 100.0 

 
 จากตารางท่ี 3     พบวา    ผูตอบแบบสอบถามจํานวนมากท่ีสุด   ศึกษาในคณะวิทยาศาสตร  
รอยละ 31.1 รองลงมา ศึกษาในคณะวิศวกรรมศาสตร รอยละ 28.7 และศึกษาในคณะเภสัชศาสตร 
นอยท่ีสุด รอยละ 3.6 
 
ตารางท่ี 4 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับชั้นป 
 

ระดับชั้นป จํานวน (คน) รอยละ 
     ปริญญาตรี ป 1 154 42.4 
     ปริญญาตรี ป 2 106 29.2 
     ปริญญาตรี ป 3 45 12.4 
     ปริญญาตรี ป 4 54 14.9 
     สูงกวาปริญญาตรี 4 1.1 

รวม 363 100.0 

 
 จากตารางท่ี  4    พบวาผูตอบแบบสอบถามจํานวนมากท่ีสุดอยูระดับช้ันปริญญาตรี ป 1 
รอยละ 42.4 รองลงมา คือ ศึกษาในระดับปริญญาตรี ป 2 รอยละ 29.2  และศึกษาในระดับสูงกวา
ปริญญาตรี นอยท่ีสุด รอยละ 3.6 
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ตารางท่ี 5 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามภูมิลําเนาเดมิ 
 

ภูมิลําเนาเดิม จํานวน (คน) รอยละ 
     ภาคเหนือ 39 10.7 
     ภาคตะวันออกเฉียงเหนอื 74 20.4 
     ภาคกลาง 160 44.1 
     ภาคใต 49 13.5 
     กรุงเทพมหานคร 35 9.6 
     ตะวนัออก 6 1.7 

รวม 363 100.0 

 
จากตารางท่ี 5 พบวาผูตอบแบบสอบถามจํานวนมากท่ีสุดมีภูมิลําเนาในภาคกลาง รอยละ 

44.1   รองลงมามีภูมิลําเนาในภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 20.4    และมีภมิูลําเนาในภาคตะวันออก      
นอยท่ีสุด รอยละ 1.7 

 
ตารางท่ี 6 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามยานพาหนะท่ีใช 
 

ยานพาหนะท่ีใช จํานวน (คน) รอยละ 
     ไมมี 61 16.8 
     รถจักรยาน 252 69.4 
     รถจักรยานยนต 50 13.8 
     รถยนต 0 0.0 

รวม 363 100.0 

 
จากตารางท่ี 6 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญใชรถจักรยาน รอยละ 69.4  รองลงมาไม

มียานพาหนะ รอยละ 16.8 และไมมีผูตอบแบบสอบถามท่ีใชรถยนตเปนพาหนะ 
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ตารางท่ี 7 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายรับตอเดอืน 
 

รายรับตอเดือน จํานวน (คน) รอยละ 
     ไมเกิน 2,000 บาท 24 6.6 
     2,001-4,000 บาท 220 60.6 
     4,001-6,000 บาท 106 29.2 
     6,001-8,000 บาท 13 3.6 
     มากกวา 8,000 บาท 0 0.0 

รวม 363 100.0 

 
จากตารางท่ี 7 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีรายรับตอเดือน (ไมรวมคาลงทะเบียน 

และคาหอพกั) 2,001-4,000 บาท รอยละ 60.6 รองลงมา มีรายรับตอเดอืน 4,001-6,000 บาท รอยละ 
29.2  และผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายรับตอเดือน 6,001-8,000 บาท มีสัดสวนนอยท่ีสุด รอยละ 3.6 

 
ตารางท่ี 8 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามคาใชจายตอเดือน      
                                                                                                         

คาใชจายตอเดอืน จํานวน (คน) รอยละ 
     ไมเกิน 2,000 บาท 30 8.3 
     2,001-4,000 บาท 244 67.2 
     4,001-6,000 บาท 79 21.8 
     6,001-8,000 บาท 8 2.2 
     มากกวา 8,000 บาท 2 0.5 

รวม 363 100.0 
 
 จากตารางท่ี 8 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีคาใชจายตอเดือน (ไมรวมคาลง 

ทะเบียนและคาหอพัก) 2,001-4,000 บาท รอยละ 67.2 รองลงมา มีคาใชจายตอเดือน 4,001-6,000 
บาท รอยละ 29.2   และผูตอบแบบสอบถามท่ีมีคาใชจายตอเดือนมากกวา 8,000 บาท มีสัดสวนนอย
ท่ีสุด รอยละ 0.5 
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ตารางท่ี  9 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามจํานวนนักศึกษาท่ีพักอยูใน
หองเดียวกัน 
 

จํานวนนักศึกษาท่ีพักอยูในหองเดียวกัน จํานวน (คน) รอยละ 
     1 คน 3 0.9 
     2 คน 45 12.4 
     3 คน 202 55.6 
     4 คน 113 31.1 

รวม 363 100.0 
 
จากตารางท่ี 9 พบวาในหองพักเดยีวกัน  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญพัก 3 คนรอยละ 

55.6 รองลงมา พัก 4 คน รอยละ 31.1 และพัก 1 คน นอยท่ีสุด รอยละ 0.9 
 

ตารางท่ี  10  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามวิธีการท่ีนักศึกษาท่ีไดรับ
การจัดหองพกัและเลือกผูรวมพัก 
 
วิธีท่ีนักศึกษาไดรับการจัดหองพักและเลือกผูรวมพัก จํานวน รอยละ 
     ทางหอพักจัดให 188 51.8 
     นักศึกษาเลือกเอง 175 48.2 

รวม 363 100.0 
 
จากตารางท่ี 10 พบวา   วิธีการท่ีผูตอบแบบสอบถามไดรับการจัดหองพักและเลือกผูรวม

พัก มีสัดสวนใกลเคียงกัน คือทางหอพักจดัให รอยละ 51.8 และนักศึกษาเลือกเอง รอยละ 48.2 
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สวนท่ี 2 ขอมูลเก่ียวกับความพึงพอใจของนักศึกษามหาวิทยาลัยศิลปากร วิทยาเขตพระราชวัง
สนามจันทรตอการใหบริการหอพักของสถาบันในปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ  ดาน
ผลิตภัณฑ  ราคา  ชองทางบริการ  การสงเสริมการตลาด   บุคคล   ลักษณะทางกายภาพ และ
กระบวนการการใหบริการ 
 
ตารางท่ี 11   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดบัความพงึพอใจของนักศึกษาตอการ 
                    ใหบริการหอพักของสถาบัน ในปจจัยดานผลิตภัณฑ 
 

ระดับความพงึพอใจ 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 

 
ปจจัย 

ดานผลิตภัณฑ จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

หองพักและบริการในหองพกั 
1.ขนาดหองพกั 9 

(2.5) 
74 

(20.4) 
199 

(54.8) 
71 

(19.6) 
10 

(2.7) 
3.0 

ปานกลาง 
2.จํานวนผูพักตอหอง 12 

(3.3) 
89 

(24.5) 
201 

(55.4) 
56 

(15.4) 
5 

(1.4) 
3.12 

ปานกลาง 
3.ชนิดของอุปกรณ
เคร่ืองใชท่ีให 

2 
(0.6) 

31 
(8.5) 

150 
(41.3) 

138 
(38.0) 

42 
(11.6) 

2.48 
นอย 

4.บริการอินเทอรเน็ต
ไรสาย  

6 
(1.6) 

53 
(14.6) 

113 
(31.1) 

116 
(32.0) 

75 
(20.7) 

2.44 
นอย 

บริการท่ีเก่ียวของ 
5.โทรศัพทประจําหอ 3 

(0.8) 
45 

(12.4) 
151 

(41.6) 
112 

(30.9) 
52 

(14.3) 
2.54 

ปานกลาง 
6.หองคอมพิวเตอร
ประจําหอ 

1 
(0.3) 

12 
(3.3) 

83 
(22.9) 

126 
(34.7) 

141 
(38.8) 

1.91 
นอย 

7.บริการถายเอกสาร 4 
(1.1) 

73 
(20.1) 

111 
(30.6) 

94 
(25.9) 

81 
(22.3) 

2.51 
ปานกลาง 
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ตารางท่ี 11 (ตอ) แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดบัความพงึพอใจของนักศึกษาตอการ 
ใหบริการหอพักของสถาบัน ในปจจัยดานผลิตภัณฑ 

 

ระดับความพงึพอใจ 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 

 
ปจจัย 

ดานผลิตภัณฑ จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

บริการท่ีเก่ียวของ(ตอ) 
8.รานคาปลีก มินิ
มารท กิฟทช็อป 

36 
(9.9) 

123 
(33.9) 

133 
(36.6) 

36 
(9.9) 

35 
(9.7) 

3.24 
ปานกลาง 

9.เคร่ืองซักผา 16 
(4.4) 

110 
(30.3) 

159 
(43.8) 

51 
(14.0) 

27 
(7.5) 

3.1 
ปานกลาง 

10.รานเสริมสวย 5 
(1.4) 

78 
(21.5) 

185 
(50.9) 

59 
(16.3) 

36 
(9.9) 

2.88 
ปานกลาง 

11.กฏระเบียบ
สวนกลาง 

14 
(3.9) 

122 
(33.6) 

187 
(51.5) 

33 
(9.1) 

7 
(1.9) 

3.28 
ปานกลาง 

 
จากตารางท่ี 11 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในปจจยัยอยดาน

ผลิตภัณฑเกือบท้ังหมดในระดับปานกลาง ยกเวนปจจยัยอยเร่ืองชนดิอุปกรณเคร่ืองใชท่ีใหบริการ
อินเทอรเน็ตไรสาย และหองคอมพิวเตอรประจําหอ ท่ีมีความพึงพอใจในระดับนอย 
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ตารางท่ี 12 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดบัความพงึพอใจของนักศึกษาตอการ 
ใหบริการหอพักของสถาบัน ในปจจัยดานราคา 

 

ระดับความพงึพอใจ 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 

 
ปจจัย 

ดานราคา จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

1. ความเหมาะสม
ของคาบริการ 

16 
(4.4) 

102 
(28.1) 

182 
(50.1) 

46 
(12.7) 

17 
(4.7) 

3.14 
ปานกลาง 

2. ชําระคาบริการ
ภาคเรียนละคร้ัง 

40 
(11.0) 

133 
(36.6) 

153 
(42.2) 

23 
(6.3) 

14 
(3.9) 

3.44 
ปานกลาง 

3. ราคาถูก 39 
(10.8) 

105 
(28.9) 

147 
(40.5) 

52 
(14.3) 

20 
(5.5) 

3.25 
ปานกลาง 

 
จากตารางท่ี 12    พบวา  ผูตอบแบบสอบถามมีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในปจจยัยอย 

ดานราคาท้ังหมดในระดับปานกลาง  
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ตารางท่ี 13 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดบัความพงึพอใจของนักศึกษาตอการ 
ใหบริการหอพักของสถาบัน ในปจจัยดานชองทางการใหบริการ 

 
ระดับความพงึพอใจ 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 

 
ปจจัยดาน 
ชองทางการ
ใหบริการ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

1. ความสะดวกการ
ติดตอทางโทรศัพท 

10 
(2.8) 

63 
(17.4) 

194 
(53.4) 

75 
(20.6) 

21 
(5.8) 

2.9 
ปานกลาง 

2. ความสะดวกการ
ติดตอกับเจาหนาท่ี 

18 
(5.0) 

106 
(29.2) 

185 
(51.0) 

38 
(10.4) 

16 
(4.4) 

3.19 
ปานกลาง 

3. ความใกลของ
หอพักกับอาคาร
เรียน 

62 
(17.1) 

126 
(34.7) 

139 
(38.3) 

28 
(7.7) 

8 
(2.2) 

3.56 
มาก 

4. ความสะดวกใน
ดานคมนาคม 

17 
(4.7) 

83 
(22.9) 

175 
(48.2) 

59 
(16.2) 

29 
(8.0) 

3.0 
ปานกลาง 

5. ชองทางในการ
รองเรียนบริการ 

9 
(2.5) 

71 
(19.6) 

199 
(54.8) 

69 
(19.0) 

15 
(4.1) 

2.97 
ปานกลาง 

 
จากตารางท่ี 13 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในปจจยัยอยดาน

ชองทางการใหบริการเร่ืองความใกลของทําเลที่ต้ังหอพกักับอาคารเรียนในระดับมาก ปจจยัยอยท่ี
เหลือมีคาเฉล่ียระดับความพงึพอใจในระดับปานกลาง  
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ตารางท่ี 14 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดบัความพงึพอใจของนักศึกษาตอการ 
ใหบริการหอพักของสถาบัน ในปจจัยดานการส่ือสารการตลาด 

 
ระดับความพงึพอใจ 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 

 
ปจจัยดาน 
การส่ือสาร 
การตลาด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

1. การใหขอมูล/
ขาวสารของหอพัก 
 (ใบปลิว แผนพับ
กระดานขาว) 

17 
(4.7) 

117 
(32.2) 

181 
(49.9) 

39 
(10.7) 

9 
(2.5) 

3.25 
ปานกลาง 

2. การใหขอมูล 
กฏระเบียบหอพัก 
(ประกาศ คูมือ) 

21 
(5.8) 

130 
(35.8) 

169 
(46.6) 

37 
(10.2) 

6 
(1.6) 

3.33 
ปานกลาง 

 
จากตารางท่ี 14 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในปจจยัยอยดาน

การส่ือสารการตลาดท้ังหมดในระดับปานกลาง 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

24 

ตารางท่ี 15 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดบัความพงึพอใจของนักศึกษาตอการ 
ใหบริการหอพักของสถาบัน ในปจจัยดานบุคคล 

 
ระดับความพงึพอใจ 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 

 
ปจจัยดาน 
บุคคล จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

เก่ียวกับเจาหนาท่ีงานหอพกั 
1.การตอนรับและ
ความเปนมิตร 

40 
(11.0) 

121 
(33.3) 

146 
(40.2) 

42 
(11.6) 

14 
(3.9) 

3.36 
ปานกลาง 

2.ความสุภาพในการ
ใชภาษา 

34 
(9.4) 

121 
(33.3) 

162 
(44.6) 

37 
(10.2) 

9 
(2.5) 

3.36 
ปานกลาง 

3.ความเอาใจใสใน
การใหบริการ 

32 
(8.8) 

123 
(33.9) 

158 
(43.5) 

41 
(11.3) 

9 
(2.5) 

3.35 
ปานกลาง 

4.ความนาเช่ือถือ
ไววางใจได 

50 
(13.8) 

149 
(41.0) 

134 
(36.9) 

22 
(6.1) 

8 
(2.2) 

3.58 
มาก 

5.ความสามารถใน
การแกปญหา 

24 
(6.6) 

120 
(33.1) 

169 
(46.6) 

40 
(11.0) 

10 
(2.7) 

3.29 
ปานกลาง 

6.ความรวดเร็วในการ
ใหบริการ 

13 
(3.6) 

99 
(27.3) 

165 
(45.4) 

68 
(18.7) 

18 
(5.0) 

3.05 
ปานกลาง 

เก่ียวกับพนักงานทําความสะอาด (แมบาน) 
7.การทําความสะอาด 57 

(15.7) 
139 

(38.3) 
109 

(30.0) 
48 

(13.2) 
10 

(2.8) 
3.5 
มาก 

8.การเอาใจใสในการ
ใหบริการ 

44 
(12.1) 

145 
(39.9) 

122 
(33.6) 

43 
(11.9) 

9 
(2.5) 

3.47 
ปานกลาง 

9.ความนาเช่ือถือ
ไววางใจได 

42 
(11.6) 

140 
(38.6) 

147 
(40.5) 

24 
(6.6) 

10 
(2.7) 

3.49 
ปานกลาง 

10.ความรวดเร็วใน
การใหบริการ 

33 
(9.1) 

115 
(31.7) 

156 
(43.0) 

42 
(11.5) 

17 
(4.7) 

3.28 
ปานกลาง 
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จากตารางท่ี 15 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในปจจัยยอยดาน
บุคคลเร่ืองความนาเช่ือถือไววางใจไดของเจาหนาท่ีงานหอพักและการทําความสะอาดของพนักงาน
ทําความสะอาด(แมบาน)ในระดับมากปจจัยยอยท่ีเหลือมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

26 

ตารางท่ี 16 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดบัความพงึพอใจของนักศึกษาตอการ 
ใหบริการหอพักของสถาบัน ในปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ 
 

ระดับความพงึพอใจ 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 

 
ปจจัยดานลักษณะ 

ทางกายภาพ จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

1.ความเกา/ใหมของ
อาคาร 

6 
(1.7) 

71 
(19.5) 

188 
(51.8) 

77 
(21.2) 

21 
(5.8) 

2.9 
ปานกลาง 

2.สภาพของหองน้ํา 12 
(3.3) 

95 
(26.2) 

156 
(43.0) 

70 
(19.3) 

30 
(8.2) 

2.96 
ปานกลาง 

3.สภาพของเตียง
นอน 

6 
(1.7) 

69 
(19.0) 

174 
(47.9) 

73 
(20.1) 

41 
(11.3) 

2.79 
ปานกลาง 

4.สภาพของตูเสื้อผา 8 
(2.2) 

32 
(8.8) 

141 
(38.8) 

115 
(31.7) 

67 
(18.5) 

2.44 
นอย 

5.สภาพของโตะ
เขียนหนังสือ 

9 
(2.5) 

46 
(12.7) 

150 
(41.3) 

110 
(30.3) 

48 
(13.2) 

2.6 
ปานกลาง 

6.สภาพไฟสองสวาง 15 
(4.1) 

81 
(22.3) 

152 
(41.9) 

78 
(21.5) 

37 
(10.2) 

2.88 
ปานกลาง 

7.สภาพปลั๊กเสียบ
เคร่ืองใชไฟฟา 

9 
(2.5) 

55 
(15.2) 

167 
(46.0) 

101 
(27.8) 

31 
(8.5) 

2.75 
ปานกลาง 

8.สภาพโทรศัพท 6 
(1.7) 

37 
(10.2) 

164 
(45.2) 

92 
(25.3) 

64 
(17.6) 

2.52 
ปานกลาง 

9.ระบบปองกันภัย
ไฟทางเดิน 

12 
(3.3) 

80 
(22.0) 

185 
(51.0) 

61 
(16.8) 

25 
(6.9) 

2.98 
ปานกลาง 

10.การจัดสวน
ตนไม ดอกไม 

8 
(2.2) 

81 
(22.3) 

158 
(43.6) 

88 
(24.2) 

28 
(7.7) 

2.87 
ปานกลาง 

11.จํานวนโตะ เกาอี้ 
ในจุดตางๆ 

11 
(3.0) 

54 
(14.9) 

161 
(44.4) 

92 
(25.3) 

45 
(12.4) 

2.7 
ปานกลาง 
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ตารางท่ี 16 (ตอ) แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดบัความพงึพอใจของนักศึกษาตอการ 
ใหบริการหอพักของสถาบัน ในปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ 

 
ระดับความพงึพอใจ 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 

 
ปจจัยดานลักษณะ 

ทางกายภาพ จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

12.ระบบรักษาความ
ปลอดภัย 

24 
(6.6) 

120 
(33.1) 

167 
(46.0) 

44 
(12.1) 

8 
(2.2) 

3.29 
ปานกลาง 

13.สถานท่ีจอดรถ 15 
(4.1) 

84 
(23.1) 

144 
(39.7) 

99 
(27.3) 

21 
(5.8) 

2.92 
ปานกลาง 

 
จากตารางท่ี 16 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในปจจยัยอยดาน

ลักษณะทางกายภาพเกือบท้ังหมดในระดบัปานกลาง ยกเวนปจจัยยอยเร่ืองสภาพของตูเสื้อผา ท่ีมี
ความพึงพอใจในระดับนอย 
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ตารางท่ี 17 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ีย ของระดบัความพงึพอใจของนักศึกษาตอการ 
ใหบริการหอพักของสถาบัน ในปจจัยดานกระบวนการใหบริการ 

 
ระดับความพงึพอใจ 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 

 
ปจจัยดาน 
กระบวนการ
ใหบริการ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

1.กระบวนการจอง
หองพักในภาค
การศึกษาถัดไป 
(ข้ันตอนขอใช
บริการ) 

5 
(1.4) 

91 
(25.1) 

223 
(61.4) 

36 
(9.9) 

8 
(2.2) 

3.13 
ปานกลาง 

2.กระบวนการรับ
ฟงปญหา 
ขอเสนอแนะ  

4 
(1.1) 

78 
(21.5) 

228 
(62.8) 

42 
(11.6) 

11 
(3.0) 

3.06 
ปานกลาง 

3.เอกสารท่ีใช 
ประกอบการขอใช
บริการหอพัก 

12 
(3.3) 

90 
(24.8) 

220 
(60.6) 

33 
(9.1) 

8 
(2.2) 

3.17 
ปานกลาง 

 
จากตารางท่ี 17 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในปจจยัยอยดาน

กระบวนการใหบริการทั้งหมดในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี 18 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของนักศึกษาตอการใหบริการหอพักของ 
สถาบัน  ในปจจัยดานผลิตภัณฑ แยกแตละหอพัก 

หอพัก 
ทับแกว 1 ทับแกว 2 ทับแกว 3 เพชร

รัตน 1 
เพชร
รัตน 2 

เพชร
รัตน 3 

เพชร
รัตน 4 

เพชร
รัตน 5 

เพชร
รัตน 6 

เพชร
รัตน 7 

ปจจัยดาน
ผลิตภณัฑ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

หองพักและบริการในหองพกั 
1.ขนาด
หองพัก 

3.56 
มาก 

3.31 
ปาน
กลาง 

2.75 

ปาน
กลาง 

3.11 

ปาน
กลาง 

3.02 

ปาน
กลาง 

3.07 

ปาน
กลาง 

2.84 
ปาน
กลาง 

2.67 

ปาน
กลาง 

2.69 

ปาน
กลาง 

3.40 

ปาน
กลาง 

2.จํานวนผู
พักตอหอง 

3.75 
มาก 

3.50 
มาก 

2.81 
ปาน
กลาง 

2.93 
ปาน
กลาง 

3.33 
ปาน
กลาง 

3.24 
ปาน
กลาง 

3.11 
ปาน
กลาง 

3.02 
ปาน
กลาง 

2.82 
ปาน
กลาง 

3.20 
ปาน
กลาง 

3.ชนิดของ
อุปกรณ
เคร่ืองใชท่ีให 

2.56 

ปาน
กลาง 

2.5 

ปาน
กลาง 

2.81 

ปาน
กลาง 

2.24 
นอย 

2.29 
นอย 

2.49 
นอย 

2.33 
นอย 

2.49 
นอย 

2.42 
นอย 

2.98 
ปาน
กลาง 

4.บริการ
อินเทอรเน็ต 
ไรสาย 

2.81 
ปาน
กลาง 

2.88 
ปาน
กลาง 

3.00 
ปาน
กลาง 

2.24 

นอย 
2.56 
ปาน
กลาง 

2.60 
ปาน
กลาง 

2.44 
นอย 

2.20 
นอย 

2.62 
ปาน
กลาง 

1.98 
 

นอย 

บริการท่ีเก่ียวของ 
5.โทรศัพท
ประจําหอ 

2.56 
ปาน
กลาง 

2.63 
ปาน
กลาง 

2.31 
นอย 

2.44 
นอย 

2.62 
ปาน
กลาง 

2.67 
ปาน
กลาง 

2.47 
นอย 

2.53 
ปาน
กลาง 

2.78 
ปาน
กลาง 

2.36 
นอย 

6.หอง
คอมพิวเตอร
ประจําหอ 

1.81 
นอย 

1.75 
นอย 

1.88 
นอย 

2.00 
นอย 

2.16 
นอย 

2.20 
นอย 

1.80 
นอย 

1.82 
นอย 

1.93 
นอย 

1.60 
นอย 

7.บริการถาย
เอกสาร 

1.88 
นอย 

1.69 
นอย 

2.00 
นอย 

2.93 
ปาน
กลาง 

3.04 
ปาน
กลาง 

2.91 
ปาน
กลาง 

2.40 
นอย 

2.20 
นอย 

2.78 
ปาน
กลาง 

2.07 
นอย 
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ตารางท่ี 18 (ตอ) แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของนักศึกษาตอการใหบริการหอพักของ 
สถาบัน  ในปจจัยดานผลิตภัณฑ แยกแตละหอพัก 

 

หอพัก 
ทับแกว 1 ทับแกว 2 ทับแกว 3 เพชร

รัตน 1 
เพชร
รัตน 2 

เพชร
รัตน 3 

เพชร
รัตน 4 

เพชร
รัตน 5 

เพชร
รัตน 6 

เพชร
รัตน 7 

ปจจัยดาน
ผลิตภณัฑ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

บริการท่ีเก่ียวของ(ตอ) 
8.รานคาปลีก 
 มินิมารท
กิฟทช็อป 

2.06 
นอย 

1.81 
นอย 

2.69 
ปาน
กลาง 

3.53 
มาก 

 

3.73 
มาก 

 

3.56 
มาก 

 

3.60 
มาก 

 

2.89 
ปาน
กลาง 

3.58 
มาก 

 

2.96 
ปาน
กลาง 

9.เคร่ืองซัก
ผา 

2.50 
ปาน
กลาง 

2.50 
ปาน
กลาง 

2.25 
นอย 

3.36 
ปาน
กลาง 

3.44 
ปาน
กลาง 

3.31 
ปาน
กลาง 

2.93 
ปาน
กลาง 

2.93 
ปาน
กลาง 

3.24 
ปาน
กลาง 

3.22 
ปาน
กลาง 

10.รานเสริม
สวย 

1.63 
นอย 

2.19 
นอย 

2.06 
นอย 

3.13 
ปาน
กลาง 

3.33 
ปาน
กลาง 

3.29 
ปาน
กลาง 

2.89 
ปาน
กลาง 

2.69 
ปาน
กลาง 

3.11 
ปาน
กลาง 

2.71 
ปาน
กลาง 

11.กฏ
ระเบียบ
สวนกลาง 

3.31 
ปาน
กลาง 

3.31 
ปาน
กลาง 

3.19 
ปาน
กลาง 

3.18 
ปาน
กลาง 

3.40 
ปาน
กลาง 

3.29 
ปาน
กลาง 

3.44 
ปาน
กลาง 

3.44 
ปาน
กลาง 

3.20 
ปาน
กลาง 

3.04 
ปาน
กลาง 

 
จากตารางท่ี 18 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักทับแกว 1 มีคาเฉลี่ยระดับความ

พึงพอใจในระดับมากตอปจจัยยอยดานผลิตภัณฑเร่ืองขนาดหองพัก และจํานวนผูพักตอหอง มี
คาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับนอย ตอปจจัยยอยเร่ือง หองคอมพิวเตอรประจําหอ บริการถาย
เอกสาร รานคาปลีก มินิมารท กิฟทช็อป และรานเสริมสวย สําหรับปจจัยยอยท่ีเหลือ มีคาเฉล่ีย
ระดับความพึงพอใจในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักทับแกว 2  มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับมาก
ตอปจจัยยอยดานผลิตภัณฑเร่ืองจํานวนผูพักตอหอง มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับนอย ตอ
ปจจัยยอยเร่ือง หองคอมพิวเตอรประจําหอ บริการถายเอกสาร รานคาปลีก มินิมารท กิฟทช็อป และ
รานเสริมสวย สําหรับปจจัยยอยท่ีเหลือ มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับปานกลาง 
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ผูตอบแบบสอบถามในหอพักทับแกว 3 มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับนอย ตอ
ปจจัยยอยดานผลิตภัณฑเร่ือง โทรศัพทประจําหอ หองคอมพิวเตอรประจําหอ บริการถายเอกสาร 
เคร่ืองซักผาและรานเสริมสวย สําหรับปจจัยยอยท่ีเหลือ มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับ  
ปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักเพชรรัตน 1  มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับมาก
ตอปจจัยยอยดานผลิตภัณฑเร่ืองรานคาปลีก มินิมารท กิฟทช็อป มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจใน
ระดับนอย ตอปจจัยยอยเร่ือง ชนิดของอุปกรณเคร่ืองใชท่ีให บริการอินเทอรเน็ตไรสาย โทรศัพท
ประจําหอและหองคอมพิวเตอรประจําหอ สําหรับปจจัยยอยท่ีเหลือ มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจ
ในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักเพชรรัตน 2  มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับมาก
ตอปจจัยยอยดานผลิตภัณฑเร่ืองรานคาปลีก มินิมารท กิฟทช็อป มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจใน
ระดับนอย ตอปจจัยยอยเร่ือง ชนิดของอุปกรณเคร่ืองใชท่ีให และหองคอมพิวเตอรประจําหอ 
สําหรับปจจัยยอยท่ีเหลือ มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักเพชรรัตน 3  คาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับมาก 
ตอปจจัยยอยดานผลิตภัณฑเร่ืองรานคาปลีก มินิมารท กิฟทช็อป มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจใน
ระดับนอย ตอปจจัยยอยเรื่อง ชนิดของอุปกรณเคร่ืองใชท่ีให และหองคอมพิวเตอรประจําหอ มี 
สําหรับปจจัยยอยท่ีเหลือ มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักเพชรรัตน 4  มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับมาก 
ตอปจจัยยอยดานผลิตภัณฑเร่ืองรานคาปลีก มินิมารท กิฟทช็อป มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจใน
ระดับนอย ตอปจจัยยอยเร่ือง ชนิดของอุปกรณเคร่ืองใชท่ีให บริการอินเทอรเน็ตไรสาย โทรศัพท
ประจําหอ หองคอมพิวเตอรประจําหอ และบริการถายเอกสาร สําหรับปจจัยยอยท่ีเหลือ มีคาเฉล่ีย
ระดับความพึงพอใจในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักเพชรรัตน 5  มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับ
นอย ตอปจจัยยอยดานผลิตภัณฑเร่ือง ชนิดของอุปกรณเคร่ืองใชท่ีให บริการอินเทอรเน็ตไรสาย 
หองคอมพิวเตอรประจําหอ และบริการถายเอกสาร สําหรับปจจัยยอยท่ีเหลือ มีคาเฉล่ียระดับความ
พึงพอใจในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักเพชรรตัน 6  มีคาเฉล่ียระดับความพงึพอใจในระดับมาก 
ตอปจจัยยอยดานผลิตภัณฑเร่ืองรานคาปลีก มินิมารท กิฟทช็อป มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจใน
ระดับนอย ตอปจจัยยอยเร่ือง ชนิดของอุปกรณเคร่ืองใชท่ีให และหองคอมพิวเตอรประจําหอ 
สําหรับปจจัยยอยท่ีเหลือ มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับปานกลาง 
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักเพชรรตัน 7  มีคาเฉล่ียระดับความพงึพอใจในระดับมาก 
ตอปจจัยยอยดานผลิตภัณฑเร่ืองความเกา/ใหมของอาคาร มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับ
นอย ตอปจจัยยอยเร่ือง บริการอินเทอรเนต็ไรสาย โทรศัพทประจําหอ หองคอมพิวเตอรประจําหอ 
และบริการถายเอกสาร สําหรับปจจัยยอยท่ีเหลือ มีคาเฉล่ียระดับความพงึพอใจในระดับปานกลาง 
 
ตารางท่ี 19 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของนักศึกษาตอการใหบริการหอพักของ 

สถาบัน  ในปจจัยดานราคา แยกแตละหอพัก 
 

หอพัก 
ทับแกว 1 ทับแกว 2 ทับแกว 3 เพชร

รัตน 1 
เพชร
รัตน 2 

เพชร
รัตน 3 

เพชร
รัตน 4 

เพชร
รัตน 5 

เพชร
รัตน 6 

เพชร
รัตน 7 

ปจจัยดาน
ราคา 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

1.ความ
เหมาะสม
ของ
คาบริการ 

3.13 
ปาน
กลาง 

3.13 
ปาน
กลาง 

2.81 
ปาน
กลาง 

3.07 
ปาน
กลาง 

3.44 
ปาน
กลาง 

3.36 
ปาน
กลาง 

3.53 
มาก 

3.13 
ปาน
กลาง 

2.60 
ปาน
กลาง 

3.04 
ปาน
กลาง 

2.ชําระ
คาบริการภาค
เรียนละคร้ัง 

3.56 
มาก 

3.63 
มาก 

3.13 
ปาน
กลาง 

3.56 
มาก 

3.56 
มาก 

3.69 
มาก 

3.71 
มาก 

3.20 
ปาน
กลาง 

3.18 
ปาน
กลาง 

3.24 
ปาน
กลาง 

3.ราคาถูก 3.50 
มาก 

3.38 
ปาน
กลาง 

3.19 
ปาน
กลาง 

3.33 
ปาน
กลาง 

3.64 
มาก 

3.62 
มาก 

3.62 
มาก 

3.33 
ปาน
กลาง 

2.60 
ปาน
กลาง 

2.49 
นอย 

 
จากตารางท่ี 19 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักทับแกว 1 มีคาเฉลี่ยระดับความ

พึงพอใจในระดับมาก ตอปจจัยยอยดานราคาเร่ือง ชําระคาบริการภาคเรียนละครั้ง และราคาถูก 
สวนปจจัยยอยเร่ืองความเหมาะสมของคาบริการ มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักทับแกว 2  มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับมาก 
ตอปจจัยยอยดานราคาเร่ือง ชําระคาบริการภาคเรียนละคร้ัง สวนปจจัยยอยเร่ืองความเหมาะสมของ
คาบริการ และราคาถูก มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับปานกลาง 
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักทับแกว 3 มีคาเฉล่ียระดับความพงึพอใจในปจจยัยอย
ดานราคาท้ังหมดในระดับปานกลาง 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักเพชรรตัน 1  มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับมาก 
ตอปจจัยยอยดานราคาเร่ือง ชําระคาบริการภาคเรียนละคร้ัง สวนปจจยัยอยเร่ืองความเหมาะสมของ
คาบริการ และราคาถูก มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักเพชรรตัน 2  มีคาเฉล่ียระดับความพงึพอใจในระดับมาก 
ตอปจจัยยอยดานราคาเร่ือง ชําระคาบริการภาคเรียนละคร้ัง และราคาถูก สวนปจจัยยอยเร่ืองความ
เหมาะสมของคาบริการ มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักเพชรรตัน 3  มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับมาก  
ตอปจจัยยอยดานราคาเร่ือง ชําระคาบริการภาคเรียนละคร้ัง และราคาถูก สวนปจจัยยอยเร่ืองความ
เหมาะสมของคาบริการ มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีพกัในหอพักเพชรรตัน 4  มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในปจจัยยอย
ดานราคาท้ังหมดในระดับมาก 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักเพชรรตัน 5  มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในปจจยั 
ยอยดานราคาท้ังหมดในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักเพชรรตัน 6  มีคาเฉล่ียระดับความพงึพอใจในปจจยัยอย 
ดานราคาท้ังหมดในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักเพชรรตัน 7  มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับ
นอย ตอปจจยัยอยดานราคาเร่ือง ราคาถูก สวนปจจัยยอยเร่ืองความเหมาะสมของคาบริการ และ
ชําระคาบริการภาคเรียนละคร้ัง มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี 20 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของนักศึกษาตอการใหบริการหอพักของ 
สถาบัน  ในปจจัยดานชองทางการใหบริการ แยกแตละหอพัก 

 

หอพัก 
ทับแกว 1 ทับแกว 2 ทับแกว 3 เพชร

รัตน 1 
เพชร
รัตน 2 

เพชร
รัตน 3 

เพชร
รัตน 4 

เพชร
รัตน 5 

เพชร
รัตน 6 

เพชร
รัตน 7 

ปจจัยดาน
ชองทางการ
ใหบริการ คาเฉลี่ย 

แปลผล 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

1. ความ
สะดวกการ
ติดตอทาง
โทรศัพท 

3.00 
ปาน
กลาง 

3.25 
ปาน
กลาง 

2.75 
ปาน
กลาง 

2.80 
ปาน
กลาง 

3.11 
ปาน
กลาง 

3.02 
ปาน
กลาง 

2.98 
ปาน
กลาง 

2.73 
ปาน
กลาง 

2.91 
ปาน
กลาง 

2.69 
ปาน
กลาง 

2. ความ
สะดวกการ
ติดตอกับ
เจาหนาท่ี 

3.56 
มาก 

3.25 
ปาน
กลาง 

3.19 
ปาน
กลาง 

2.87 
ปาน
กลาง 

3.22 
ปาน
กลาง 

3.42 
ปาน
กลาง 

3.36 
ปาน
กลาง 

3.31 
ปาน
กลาง 

2.98 
ปาน
กลาง 

3.09 
ปาน
กลาง 

3. ความใกล
ของหอพัก
กับอาคาร
เรียน 

3.44 
ปาน
กลาง 

3.56 
มาก 

3.75 
มาก 

3.62 
มาก 

3.29 
ปาน
กลาง 

3.84 
มาก 

3.76 
มาก 

3.58 
มาก 

3.62 
มาก 

3.24 
ปาน
กลาง 

4. ความ
สะดวกใน
ดานคมนาคม 

2.88 
ปาน
กลาง 

3.13 
ปาน
กลาง 

3.25 
ปาน
กลาง 

3.02 
ปาน
กลาง 

2.98 
ปาน
กลาง 

3.31 
ปาน
กลาง 

2.84 
ปาน
กลาง 

2.98 
ปาน
กลาง 

3.07 
ปาน
กลาง 

2.71 
ปาน
กลาง 

5. ชองทางใน
การรองเรียน
บริการ 

3.06 
ปาน
กลาง 

2.88 
ปาน
กลาง 

3.19 
ปาน
กลาง 

2.87 
ปาน
กลาง 

3.04 
ปาน
กลาง 

3.31 
ปาน
กลาง 

3.02 
ปาน
กลาง 

3.00 
ปาน
กลาง 

2.78 
ปาน
กลาง 

2.71 
ปาน
กลาง 

 
จากตารางท่ี 20 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพกัทับแกว 1 มีคาเฉล่ียระดับความ

พึงพอใจในระดับมาก ตอปจจัยยอยดานชองทางการใหบริการเร่ือง ความสะดวกการติดตอกบั
เจาหนาท่ี สําหรับปจจัยยอยท่ีเหลือ มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับปานกลาง 
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักทับแกว 2  มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับมาก 
ตอปจจัยยอยดานชองทางการใหบริการเร่ือง ความใกลของหอพักกับอาคารเรียน สําหรับปจจยัยอย
ท่ีเหลือ มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักทับแกว 3 มีคาเฉล่ียระดับความพงึพอใจในระดับมาก 
ตอปจจัยยอยดานชองทางการใหบริการเร่ือง ความใกลของหอพักกับอาคารเรียน สําหรับปจจยัยอย
ท่ีเหลือ มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักเพชรรตัน 1  มีคาเฉล่ียระดับความพงึพอใจในระดับมาก 
ตอปจจัยยอยดานชองทางการใหบริการเร่ือง ความใกลของหอพักกับอาคารเรียน สําหรับปจจยัยอย
ท่ีเหลือ มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักเพชรรตัน 2  มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในปจจัยยอย
ดานชองทางการใหบริการทัง้หมดในระดบัปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักเพชรรตัน 3  มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับมาก  
ตอปจจัยยอยดานชองทางการใหบริการเร่ือง ความใกลของหอพักกับอาคารเรียน สําหรับปจจยัยอย
ท่ีเหลือ มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักเพชรรตัน 4  มีคาเฉล่ียระดับความพงึพอใจในระดับมาก  
ตอปจจัยยอยดานชองทางการใหบริการเร่ือง ความใกลของหอพักกับอาคารเรียน สําหรับปจจยัยอย
ท่ีเหลือ มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักเพชรรตัน 5  มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับมาก 
ตอปจจัยยอยดานชองทางการใหบริการเร่ือง ความใกลของหอพักกับอาคารเรียน สําหรับปจจยัยอย
ท่ีเหลือ มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักเพชรรตัน 6  มีคาเฉล่ียระดับความพงึพอใจในระดับมาก 
ตอปจจัยยอยดานชองทางการใหบริการเร่ือง ความใกลของหอพักกับอาคารเรียน สําหรับปจจยัยอย
ท่ีเหลือ มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักเพชรรตัน 7  มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในปจจัยยอย
ดานชองทางการใหบริการทัง้หมดในระดบัปานกลาง 
 
 
 
 
 



 

 

36 

ตารางท่ี 21 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของนักศึกษาตอการใหบริการหอพักของ 
สถาบัน  ในปจจัยดานการส่ือสารการตลาด แยกแตละหอพัก 

 

หอพัก 
ทับแกว 1 ทับแกว 2 ทับแกว 3 เพชร

รัตน 1 
เพชร
รัตน 2 

เพชร
รัตน 3 

เพชร
รัตน 4 

เพชร
รัตน 5 

เพชร
รัตน 6 

เพชร
รัตน 7 

ปจจัยดาน
การสื่อสาร
การตลาด คาเฉลี่ย 

แปลผล 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

1. การให
ขอมูล/
ขาวสารของ
หอพัก 
 (ใบปลิว 
แผนพับ
กระดานขาว) 

3.63 
มาก 

3.25 

ปาน
กลาง 

2.94 
ปาน
กลาง 

3.11 
ปาน
กลาง 

3.29 
ปาน
กลาง 

3.40 
ปาน
กลาง 

3.44 
ปาน
กลาง 

3.29 
ปาน
กลาง 

3.20 
ปาน
กลาง 

3.07 
ปาน
กลาง 

2. การให
ขอมูล 
กฏระเบียบ
หอพัก 
(ประกาศ
คูมือ) 

3.50 
มาก 

3.31 
ปาน
กลาง 

3.31 
ปาน
กลาง 

3.24 
ปาน
กลาง 

3.22 
ปาน
กลาง 

3.51 
มาก 

3.42 
ปาน
กลาง 

3.42 
ปาน
กลาง 

3.42 
ปาน
กลาง 

3.09 
ปาน
กลาง 

 
จากตารางท่ี 21 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพกัทับแกว 1 มีคาเฉล่ียระดับความ

พึงพอใจในปจจัยยอยดานการส่ือสารการตลาดท้ังหมดในระดบัมาก 
ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักทับแกว 2  มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในปจจยัยอย

ดานการส่ือสารการตลาดท้ังหมดในระดับปานกลาง 
ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักทับแกว 3 มีคาเฉล่ียระดับความพงึพอใจในปจจยัยอย

ดานการส่ือสารการตลาดท้ังหมดในระดับปานกลาง 
ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักเพชรรตัน 1  มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในปจจัยยอย

ดานการส่ือสารการตลาดท้ังหมดในระดับปานกลาง 
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักเพชรรตัน 2 มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในปจจัยยอย
ดานการส่ือสารการตลาดท้ังหมดในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักเพชรรตัน 3  มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับมาก 
ตอปจจัยยอยดานการส่ือสารการตลาดเร่ือง การใหขอมูลกฏระเบียบหอพัก (ประกาศ คูมือ) สวน
ปจจัยยอยเร่ือง การใหขอมูล/ขาวสารของหอพัก (ใบปลิว แผนพับ กระดานขาว) มีคาเฉล่ียระดับ
ความพึงพอใจในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักเพชรรตัน 4  มีคาเฉล่ียระดับความพงึพอใจในปจจยัยอย 
ดานการส่ือสารการตลาดท้ังหมดในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักเพชรรตัน 5  มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในปจจยัยอย 
ดานการส่ือสารการตลาดท้ังหมดในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักเพชรรตัน 6  มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในปจจัยยอย
ดานการส่ือสารการตลาดท้ังหมดในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักเพชรรตัน 7  มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในปจจัยยอย
ดานการส่ือสารการตลาดท้ังหมดในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี 22 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของนักศึกษาตอการใหบริการหอพักของ 
สถาบัน  ในปจจัยดานบุคคล แยกแตละหอพัก 

 

หอพัก 
ทับแกว 1 ทับแกว 2 ทับแกว 3 เพชร

รัตน 1 
เพชร
รัตน 2 

เพชร
รัตน 3 

เพชร
รัตน 4 

เพชร
รัตน 5 

เพชร
รัตน 6 

เพชร
รัตน 7 

ปจจัยดาน
บุคคล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

เก่ียวกับเจาหนาท่ีงานหอพกั 
1.การตอนรับ
และความเปน
มิตร 

4.06 
มาก 

3.75 
มาก 

3.25 
ปาน
กลาง 

2.82 
ปาน
กลาง 

3.16 
ปาน
กลาง 

3.69 
มาก 

3.60 
มาก 

3.64 
มาก 

3.09 
ปาน
กลาง 

3.18 
ปาน
กลาง 

2.ความสุภาพ
ในการใชภาษา 

3.75 
มาก 

3.75 
มาก 

3.19 
ปาน
กลาง 

2.89 
ปาน
กลาง 

3.24 
ปาน
กลาง 

3.80 
มาก 

3.73 
มาก 

3.47 
ปาน
กลาง 

3.04 
ปาน
กลาง 

3.20 
ปาน
กลาง 

3.ความเอาใจ
ใสในการ
ใหบริการ 

3.94 
มาก 

3.75 
มาก 

3.44 
ปาน
กลาง 

2.80 
ปาน
กลาง 

3.22 
ปาน
กลาง 

3.64 
มาก 

3.58 
มาก 

3.56 
มาก 

3.13 
ปาน
กลาง 

3.16 
ปาน
กลาง 

4.ความ
นาเช่ือถือ
ไววางใจได 

4.13 
มาก 

3.88 
มาก 

3.69 
มาก 

3.04 
ปาน
กลาง 

3.40 
ปาน
กลาง 

3.96 
มาก 

3.76 
มาก 

3.80 
มาก 

3.56 
มาก 

3.22 
ปาน
กลาง 

5.ความสามา 
รถในการ
แกปญหา 

3.69 
มาก 

3.63 
มาก 

3.31 
ปาน
กลาง 

2.76 
ปาน
กลาง 

3.24 
ปาน
กลาง 

3.56 
มาก 

3.44 
ปาน
กลาง 

3.62 
มาก 

3.31 
ปาน
กลาง 

2.89 
ปาน
กลาง 

6.ความรวดเร็ว
ในการ
ใหบริการ 

3.25 
ปาน
กลาง 

3.38 
ปาน
กลาง 

3.00 
ปาน
กลาง 

2.73 
ปาน
กลาง 

3.02 
ปาน
กลาง 

3.42 
ปาน
กลาง 

3.11 
ปาน
กลาง 

3.27 
ปาน
กลาง 

2.91 
ปาน
กลาง 

2.78 
ปาน
กลาง 
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ตารางท่ี 22(ตอ) แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของนักศึกษาตอการใหบริการหอพักของ 
สถาบัน  ในปจจัยดานบุคคล แยกแตละหอพัก 

 

หอพัก 
ทับแกว 1 ทับแกว 2 ทับแกว 3 เพชร

รัตน 1 
เพชร
รัตน 2 

เพชร
รัตน 3 

เพชร
รัตน 4 

เพชร
รัตน 5 

เพชร
รัตน 6 

เพชร
รัตน 7 

ปจจัยดาน
บุคคล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

เก่ียวกับพนักงานทําความสะอาด(แมบาน)  
7.การทําความ
สะอาด 

4.06 
มาก 

3.44 
ปาน
กลาง 

3.50 
มาก 

3.51 
มาก 

3.60 
มาก 

3.47 
ปาน
กลาง 

3.84 
มาก 

3.64 
มาก 

3.16 
ปาน
กลาง 

3.18 
ปาน
กลาง 

8.การเอาใจใส
ในการ
ใหบริการ 

3.88 
มาก 

3.50 
มาก 

3.56 
มาก 

3.36 
ปาน
กลาง 

3.44 
ปาน
กลาง 

3.47 
ปาน
กลาง 

3.82 
มาก 

3.64 
มาก 

3.29 
ปาน
กลาง 

3.11 
ปาน
กลาง 

9.ความ
นาเช่ือถือ
ไววางใจได 

3.94 
มาก 

3.75 
มาก 

3.50 
มาก 

3.16 
ปาน
กลาง 

3.49 
ปาน
กลาง 

3.53 
มาก 

3.82 
มาก 

3.78 
มาก 

3.42 
ปาน
กลาง 

3.02 
ปาน
กลาง 

10.ความ
รวดเร็วในการ
ใหบริการ 

3.94 
มาก 

3.31 
ปาน
กลาง 

3.44 
ปาน
กลาง 

3.00 
ปาน
กลาง 

3.38 
ปาน
กลาง 

3.38 
ปาน
กลาง 

3.56 
มาก 

3.58 
มาก 

3.02 
ปาน
กลาง 

2.82 
ปาน
กลาง 

 
จากตารางท่ี 22 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพกัทับแกว 1 มีคาเฉล่ียระดับความ

พึงพอใจในระดับมากในเกือบทุกปจจยัยอยดานบุคคล ยกเวนปจจัยยอยเร่ืองความรวดเร็วในการ
ใหบริการของเจาหนาท่ีงานหอพัก ท่ีมีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับปานกลาง  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักทับแกว 2  มีคาเฉล่ียระดับความพงึพอใจในระดับมาก
ในเกือบทุกปจจัยยอยดานบุคคล ยกเวนปจจัยยอยเร่ือง  ความรวดเร็วในการใหบริการของเจาหนาท่ี
งานหอพัก การทําความสะอาด และความรวดเร็วในการใหบริการของพนักงานทําความสะอาด
(แมบาน)  ท่ีมีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับปานกลาง 
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักทับแกว 3 มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับมากใน
ปจจัยยอยดานบุคคล เร่ือง ความนาเช่ือถือไววางใจไดของเจาหนาท่ีงานหอพัก การทําความสะอาด 
การเอาใจใสในการใหบริการ และความนาเช่ือถือไววางใจไดของพนักงานทําความสะอาด(แมบาน)   
สําหรับปจจัยยอยท่ีเหลือ มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักเพชรรัตน 1  มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับมาก 
ตอปจจัยยอยดานบุคคลเร่ือง การทําความสะอาดของพนักงานทําความสะอาด(แมบาน) สําหรับ
ปจจัยยอยท่ีเหลือ มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักเพชรรัตน 2  มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับมาก 
ตอปจจัยยอยดานบุคคลเร่ือง การทําความสะอาดของพนักงานทําความสะอาด(แมบาน)  สําหรับ
ปจจัยยอยท่ีเหลือ มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักเพชรรตัน 3  มีคาเฉล่ียระดับความพงึพอใจในระดับมาก
ในเกือบทุกปจจัยยอย ยกเวนปจจยัยอยเร่ือง ความรวดเร็วในการใหบริการของเจาหนาท่ีงานหอพกั 
การทําความสะอาด การเอาใจใสในการใหบริการ และความรวดเร็วในการใหบริการของพนักงาน
ทําความสะอาด(แมบาน)  ท่ีมีคาเฉล่ียระดบัความพึงพอใจในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักเพชรรตัน มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับมาก
ในเกือบทุกปจจัยยอยดานบุคคล ยกเวนปจจัยยอยเร่ือง ความสามารถในการแกปญหา และความ
รวดเร็วในการใหบริการของเจาหนาท่ีงานหอพัก ท่ีมีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักเพชรรตัน 5  มีคาเฉล่ียระดับความพงึพอใจในระดับมาก
ในเกือบทุกปจจัยยอยดานบุคคล ยกเวนปจจัยยอยเร่ือง ความสุภาพในการใชภาษา และความรวดเร็ว
ในการใหบริการของเจาหนาท่ีงานหอพัก ท่ีมีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับมาก  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักเพชรรตัน 6  มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับมาก  
ตอปจจัยยอยดานบุคคลเร่ือง ความนาเช่ือถือไววางใจไดของเจาหนาท่ีงานหอพัก สําหรับปจจัยยอย
ท่ีเหลือ มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักเพชรรตัน 7  มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในปจจัยยอย
ดานบุคคลท้ังหมดในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี 23 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของนักศึกษาตอการใหบริการหอพักของ 
สถาบัน  ในปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ แยกแตละหอพัก 

 

หอพัก 
ทับแกว 1 ทับแกว 2 ทับแกว 3 เพชร

รัตน 1 
เพชร
รัตน 2 

เพชร
รัตน 3 

เพชร
รัตน 4 

เพชร
รัตน 5 

เพชร
รัตน 6 

เพชร
รัตน 7 

ปจจัยดาน
ลักษณะทาง
กายภาพ คาเฉลี่ย 

แปลผล 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

1.ความเกา/
ใหมของอาคาร 

2.63 
ปาน
กลาง 

3.00 
ปาน
กลาง 

2.75 
ปาน
กลาง 

2.53 
ปาน
กลาง 

2.87 
ปาน
กลาง 

2.93 
ปาน
กลาง 

3.04 
ปาน
กลาง 

2.71 
ปาน
กลาง 

2.78 
ปาน
กลาง 

3.56 
มาก 

 
2.สภาพของ
หองนํ้า 

3.69 
มาก 

2.44 
นอย 

2.88 
ปาน
กลาง 

3.00 
ปาน
กลาง 

3.16 
ปาน
กลาง 

2.78 
ปาน
กลาง 

3.20 
ปาน
กลาง 

2.96 
ปาน
กลาง 

2.29 
นอย 

3.38 
ปาน
กลาง 

3.สภาพของ
เตียงนอน 

3.19 
ปาน
กลาง 

2.50 
ปาน
กลาง 

2.75 
ปาน
กลาง 

2.11 
นอย 

2.36 
นอย 

2.96 
ปาน
กลาง 

3.11 
ปาน
กลาง 

3.02 
ปาน
กลาง 

2.58 
ปาน
กลาง 

3.42 
ปาน
กลาง 

4.สภาพของตู
เสื้อผา 

3.00 
ปาน
กลาง 

2.13 
นอย 

2.75 
ปาน
กลาง 

2.13 
นอย 

2.04 
นอย 

2.53 
ปาน
กลาง 

2.09 
นอย 

2.53 
ปาน
กลาง 

2.47 
นอย 

3.13 
ปาน
กลาง 

5.สภาพของ
โตะเขียน
หนังสือ 

2.63 
ปาน
กลาง 

2.19 
นอย 

3.19 
ปาน
กลาง 

2.51 
ปาน
กลาง 

2.36 
นอย 

2.56 
ปาน
กลาง 

2.20 
นอย 

2.56 
ปาน
กลาง 

2.60 
ปาน
กลาง 

3.42 
ปาน
กลาง 

6.สภาพไฟสอง
สวาง 

3.56 
มาก 

2.19 
นอย 

3.06 
ปาน
กลาง 

2.89 
ปาน
กลาง 

2.71 
ปาน
กลาง 

3.09 
ปาน
กลาง 

2.71 
ปาน
กลาง 

2.58 
ปาน
กลาง 

2.78 
ปาน
กลาง 

3.40 
ปาน
กลาง 

7.สภาพปล๊ัก
เสียบเครื่องใช 
ไฟฟา 

2.81 
ปาน
กลาง 

2.69 
ปาน
กลาง 

3.00 
ปาน
กลาง 

2.89 
ปาน
กลาง 

2.82 
ปาน
กลาง 

2.87 
ปาน
กลาง 

2.64 
ปาน
กลาง 

2.42 
นอย 

2.56 
ปาน
กลาง 

2.98 
ปาน
กลาง 

8.สภาพ
โทรศัพท 

2.44 
นอย 

2.13 
นอย 

2.38 
นอย 

2.56 
ปาน
กลาง 

2.47 
นอย 

2.78 
ปาน
กลาง 

2.56 
ปาน
กลาง 

2.51 
ปาน
กลาง 

2.73 
ปาน
กลาง 

2.33 
นอย 
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ตารางท่ี 23(ตอ) แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของนักศึกษาตอการใหบริการหอพักของ 
สถาบัน  ในปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ แยกแตละหอพัก 

 

หอพัก 
ทับแกว 1 ทับแกว 2 ทับแกว 3 เพชร

รัตน 1 
เพชร
รัตน 2 

เพชร
รัตน 3 

เพชร
รัตน 4 

เพชร
รัตน 5 

เพชร
รัตน 6 

เพชร
รัตน 7 

ปจจัยดาน
ลักษณะทาง
กายภาพ คาเฉลี่ย 

แปลผล 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

9.ระบบปองกัน
ภัยไฟทางเดิน 

3.06 
ปาน
กลาง 

2.38 
นอย 

2.94 
ปาน
กลาง 

3.09 
ปาน
กลาง 

2.87 
ปาน
กลาง 

2.98 
ปาน
กลาง 

3.24 
ปาน
กลาง 

2.82 
ปาน
กลาง 

2.98 
ปาน
กลาง 

3.09 
ปาน
กลาง 

10.การจัดสวน
ตนไม ดอกไม 

2.63 
ปาน
กลาง 

2.50 
ปาน
กลาง 

2.56 
ปาน
กลาง 

2.93 
ปาน
กลาง 

2.71 
ปาน
กลาง 

3.24 
ปาน
กลาง 

3.11 
ปาน
กลาง 

2.78 
ปาน
กลาง 

3.16 
ปาน
กลาง 

2.49 
นอย 

11.จํานวนโตะ 
เกาอี้ ในจุด
ตางๆ 

2.88 
ปาน
กลาง 

2.63 
ปาน
กลาง 

2.88 
ปาน
กลาง 

2.67 
ปาน
กลาง 

2.60 
ปาน
กลาง 

2.82 
ปาน
กลาง 

2.78 
ปาน
กลาง 

2.82 
ปาน
กลาง 

2.80 
ปาน
กลาง 

2.38 
นอย 

12.ระบบรักษา
ความปลอดภัย 

2.88 
ปาน
กลาง 

2.88 
ปาน
กลาง 

3.00 
ปาน
กลาง 

3.13 
ปาน
กลาง 

3.60 
มาก 

3.51 
มาก 

3.62 
มาก 

3.22 
ปาน
กลาง 

3.38 
ปาน
กลาง 

3.02 
ปาน
กลาง 

13.สถานที่จอด
รถ 

3.31 
ปาน
กลาง 

3.06 
ปาน
กลาง 

2.69 
ปาน
กลาง 

2.80 
ปาน
กลาง 

3.07 
ปาน
กลาง 

3.33 
ปาน
กลาง 

3.22 
ปาน
กลาง 

2.93 
ปาน
กลาง 

2.69 
ปาน
กลาง 

2.33 
นอย 

 
จากตารางท่ี 23 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพกัทับแกว 1 มีคาเฉล่ียระดับความ

พึงพอใจในระดับมากตอปจจัยยอยเร่ือง สภาพของหองน้ํา และสภาพไฟสองสวาง มีคาเฉล่ียระดบั
ความพึงพอใจในระดับนอย ตอปจจัยเร่ือง สภาพโทรศัพท สําหรับปจจัยยอยท่ีเหลือ มีคาเฉล่ียระดบั
ความพึงพอใจในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักทับแกว 2 มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับ     
ปานกลางในเกือบทุกปจจยัยอยดานลักษณะทางกายภาพ ยกเวนปจจัยยอยเร่ือง สภาพของหองน้ํา 
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สภาพของตูเสื้อผา สภาพของโตะเขียนหนังสือสภาพไฟสองสวาง สภาพโทรศัพท และระบบปองกัน
ภัย     ไฟทางเดิน ท่ีมีคาเฉล่ียระดับความพงึพอใจในระดับนอย 

ผูตอบแบบสอบถามที่พักในหอพักทับแกว 3 มีคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจในระดับ      
ปานกลางในเกือบทุกปจจัยยอยดานลักษณะทางกายภาพ ยกเวนปจจัยยอยเร่ือง สภาพโทรศัพท ท่ีมี
คาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับนอย 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักเพชรรัตน 1  มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับ
ปานกลางในเกือบทุกปจจัยยอยดานลักษณะทางกายภาพ ยกเวนปจจัยยอยเร่ือง สภาพของเตียงนอน 
และสภาพของตูเสื้อผา ท่ีมีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับนอย 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักเพชรรตัน 2  มีคาเฉล่ียระดับความพงึพอใจในระดับมาก
ตอปจจัยยอยดานลักษณะทางกายภาพเร่ือง ระบบรักษาความปลอดภัย มีคาเฉล่ียระดบัความพึงพอใจ
ในระดบันอย ตอปจจัยยอยเรื่อง สภาพของเตียงนอน สภาพของตูเสื้อผา สภาพของโตะเขียนหนังสือ 
และสภาพโทรศัพท สําหรับปจจัยยอยท่ีเหลือ มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักเพชรรตัน 3  มีคาเฉล่ียระดับความพงึพอใจในระดับมาก
ตอปจจัยยอยเรื่อง ระบบรักษาความปลอดภัย สําหรับปจจัยยอยท่ีเหลือ มีคาเฉล่ียระดับความพงึ
พอใจในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักเพชรรตัน 4  มีคาเฉล่ียระดับความพงึพอใจในระดับมาก 
ตอปจจัยยอยดานลักษณะทางกายภาพเร่ือง ระบบรักษาความปลอดภัย มีคาเฉล่ียระดบัความพึงพอใจ
ในระดบันอย ตอปจจัยยอยเร่ือง สภาพของตูเสื้อผา และสภาพของโตะเขียนหนังสือ สําหรับปจจัย
ยอยท่ีเหลือ มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักเพชรรตัน 5  มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับ
ปานกลางในเกือบทุกปจจยัยอยดานลักษณะทางกายภาพ ยกเวนปจจัยยอยเร่ือง สภาพปลั๊กเสียบ
เคร่ืองใชไฟฟา ท่ีมีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับนอย 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักเพชรรตัน 6  มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับ
ปานกลางในเกือบทุกปจจยัยอยดานลักษณะทางกายภาพ ยกเวนปจจัยยอยเร่ือง สภาพของหองน้ํา 
และสภาพของตูเสื้อผา ท่ีมีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับนอย 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในหอพักเพชรรตัน 7  มีคาเฉล่ียระดับความพงึพอใจในระดับมาก
ตอปจจัยยอยดานลักษณะทางกายภาพเร่ือง ความเกา/ใหมของอาคาร มีคาเฉล่ียระดบัความพึงพอใจ
ในระดบันอย ตอปจจัยยอยเร่ือง สภาพโทรศัพท การจัดสวนตนไมดอกไม จํานวนโตะเกาอี้ในจุด
ตางๆ และสถานท่ีจอดรถ สําหรับปจจยัยอยท่ีเหลือ มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับปานกลาง  
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ตารางท่ี 24 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของนักศึกษาตอการใหบริการหอพักของ 
สถาบัน  ในปจจัยดานกระบวนการใหบริการ แยกแตละหอพัก 

 

หอพัก 
ทับแกว 1 ทับแกว 2 ทับแกว 3 เพชร

รัตน 1 
เพชร
รัตน 2 

เพชร
รัตน 3 

เพชร
รัตน 4 

เพชร
รัตน 5 

เพชร
รัตน 6 

เพชร
รัตน 7 

ปจจัยดาน
กระบวนการ
ใหบริการ คาเฉลี่ย 

แปลผล 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

1.กระบวนการ
จองหองพักใน
ภาคการศึกษา
ถัดไป 
(ขั้นตอนขอใช
บริการ) 

3.19 
ปาน
กลาง 

3.13 
ปาน
กลาง 

3.00 
ปาน
กลาง 

3.18 
ปาน
กลาง 

3.27 
ปาน
กลาง 

3.09 
ปาน
กลาง 

3.29 
ปาน
กลาง 

3.13 
ปาน
กลาง 

3.00 
ปาน
กลาง 

3.02 
ปาน
กลาง 

2.กระบวนการ
รับฟงปญหา 
ขอเสนอแนะ  

3.31 
ปาน
กลาง 

2.94 
ปาน
กลาง 

2.88 
ปาน
กลาง 

2.98 
ปาน
กลาง 

3.09 
ปาน
กลาง 

3.16 
ปาน
กลาง 

3.24 
ปาน
กลาง 

3.00 
ปาน
กลาง 

3.09 
ปาน
กลาง 

2.89 
ปาน
กลาง 

3.เอกสารที่ใช 
ประกอบการ
ขอใชบริการ
หอพัก 

3.44 
ปาน
กลาง 

3.25 
ปาน
กลาง 

3.19 
ปาน
กลาง 

3.13 
ปาน
กลาง 

3.13 
ปาน
กลาง 

3.09 
ปาน
กลาง 

3.33 
ปาน
กลาง 

3.24 
ปาน
กลาง 

3.24 
ปาน
กลาง 

2.96 
ปาน
กลาง 

 
จากตารางท่ี 24 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีพักในทุกหอพัก มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจ

ในปจจยัยอยดานกระบวนการใหบริการทั้งหมดในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี 25 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของนักศึกษาตอการใหบริการหอพักของ 
สถาบัน  ในปจจัยดานผลิตภัณฑ จําแนกตามเพศ 

 

เพศ 
ชาย หญิง 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

หองพักและบริการในหองพกั 
1.ขนาดหองพกั 3.21 

ปานกลาง 
2.97 

ปานกลาง 
2.จํานวนผูพักตอหอง 3.35 

ปานกลาง 
3.10 

ปานกลาง 
3.ชนิดของอุปกรณเคร่ืองใชท่ีให 2.63 

ปานกลาง 
2.46 
นอย 

4.บริการอินเทอรเน็ตไรสาย 2.90 
ปานกลาง 

2.38 
นอย 

บริการท่ีเก่ียวของ 
5.โทรศัพทประจําหอ 2.50 

ปานกลาง 
2.55 

ปานกลาง 
6.หองคอมพิวเตอรประจําหอ 1.81 

นอย 
1.93 
นอย 

7.บริการถายเอกสาร 1.85 
นอย 

2.62 
ปานกลาง 

8.รานคาปลีก มินิมารท  กิฟทช็อป 2.19 
นอย 

3.41 
ปานกลาง 

9.เคร่ืองซักผา 2.42 
นอย 

3.21 
ปานกลาง 

10.รานเสริมสวย 1.96 
นอย 

3.02 
ปานกลาง 

11.กฏระเบียบสวนกลาง 3.27 
ปานกลาง 

3.29 
ปานกลาง 
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จากตารางท่ี 25 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับ
ปานกลางเกือบทุกปจจยัยอยดานผลิตภณัฑ ยกเวนปจจัยยอยเร่ือง หองคอมพิวเตอรประจาํหอ 
บริการถายเอกสาร รานคาปลีก มินิมารท กิฟทช็อป เคร่ืองซักผา และรานเสริมสวย ท่ีมีคาเฉล่ีย
ระดับความพึงพอใจในระดับนอย 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีคาเฉล่ียระดับความพงึพอใจในระดับปานกลางเกอืบทุก
ปจจัยยอยดานผลิตภัณฑ ยกเวนปจจัยยอยเรื่องชนิดของอุปกรณเคร่ืองใชท่ีให    บริการอินเทอรเนต็ 
ไรสาย และหองคอมพิวเตอรประจําหอ ท่ีมีคาเฉล่ียระดบัความพึงพอใจในระดับนอย 
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ตารางท่ี 26 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของนักศึกษาตอการใหบริการหอพักของ 
สถาบัน  ในปจจัยดานราคา จําแนกตามเพศ 

 
เพศ 

ชาย หญิง 

ปจจัยดานราคา 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

1.ความเหมาะสมของคาบริการ 3.02 
ปานกลาง 

3.17 
ปานกลาง 

2.ชําระคาบริการภาคเรียนละคร้ัง 3.44 
ปานกลาง 

3.45 
ปานกลาง 

3.ราคาถูก 3.35 
ปานกลาง 

3.23 
ปานกลาง 

 
จากตารางท่ี 26 พบวาผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิง มีคาเฉล่ียระดับความพึง

พอใจในปจจยัยอยดานราคาท้ังหมดในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี 27 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของนักศึกษาตอการใหบริการหอพักของ 
สถาบัน  ในปจจัยดานชองทางการใหบริการ จําแนกตามเพศ 

 
เพศ 

ชาย หญิง 

ปจจัยดานชองทางการใหบริการ 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

1. ความสะดวกการติดตอทางโทรศัพท 3.00 
ปานกลาง 

2.89 
ปานกลาง 

2. ความสะดวกการติดตอกบัเจาหนาท่ี 3.33 
ปานกลาง 

3.18 
ปานกลาง 

3. ความใกลของหอพักกับอาคารเรียน 3.58 
มาก 

3.57 
มาก 

4. ความสะดวกในดานคมนาคม 3.08 
ปานกลาง 

2.99 
ปานกลาง 

5. ชองทางในการรองเรียนบริการ 3.04 
ปานกลาง 

2.96 
ปานกลาง 

 
จากตารางท่ี 27 พบวาผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิง มีคาเฉล่ียระดับความพึง

พอใจในระดับมาก ตอปจจัยยอยดานชองทางการใหบริการเร่ือง ความใกลของหอพักกับอาคาร
เรียน สําหรับปจจัยยอยท่ีเหลือ มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี 28 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของนักศึกษาตอการใหบริการหอพักของ 
สถาบัน  ในปจจัยดานการส่ือสารทางการตลาด จําแนกตามเพศ 

 
เพศ 

ชาย หญิง 

ปจจัยดานการส่ือสารทางการตลาด 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

1. การใหขอมูล/ขาวสารของหอพัก 
 (ใบปลิว แผนพับ กระดานขาว) 

3.27 
ปานกลาง 

3.26 
ปานกลาง 

2. การใหขอมูล 
กฏระเบียบหอพัก (ประกาศ คูมือ) 

3.38 
ปานกลาง 

3.33 
ปานกลาง 

 
จากตารางท่ี 28 พบวาผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิง มีคาเฉล่ียระดับความพึง

พอใจในปจจยัยอยดานการส่ือสารทางการตลาดท้ังหมดในระดบัปานกลาง 
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ตารางท่ี 29 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของนักศึกษาตอการใหบริการหอพักของ 
สถาบัน  ในปจจัยดานบุคคล จําแนกตามเพศ 

 
เพศ 

ชาย หญิง 

ปจจัยดานบุคคล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

เก่ียวกับเจาหนาท่ีงานหอพกั 
1.การตอนรับและความเปนมิตร 3.69 

มาก 
3.31 

ปานกลาง 
2.ความสุภาพในการใชภาษา 3.56 

มาก 
3.34 

ปานกลาง 
3.ความเอาใจใสในการใหบริการ 3.71 

มาก 
3.30 

ปานกลาง 
4.ความนาเช่ือถือไววางใจได 3.90 

มาก 
3.53 
มาก 

5.ความสามารถในการแกปญหา 3.54 
มาก 

3.26 
ปานกลาง 

6.ความรวดเร็วในการใหบริการ 3.21 
ปานกลาง 

3.03 
ปานกลาง 

เก่ียวกับพนักงานทําความสะอาด(แมบาน) 
7.การทําความสะอาด 3.67 

มาก 
3.49 

ปานกลาง 
8.การเอาใจใสในการใหบริการ 3.65 

มาก 
3.45 

ปานกลาง 
9.ความนาเช่ือถือไววางใจได 3.73 

มาก 
3.46 

ปานกลาง 
10.ความรวดเร็วในการใหบริการ 3.56 

มาก 
3.25 

ปานกลาง 
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จากตารางท่ี 29 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับ 
มากตอเกือบทุกปจจยัยอยดานบุคคล ยกเวนปจจยัยอยเร่ือง ความรวดเร็วในการใหบริการของ
เจาหนาท่ีงานหอพัก ท่ีมีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับมาก ตอปจจยัสวน
ประสมการตลาดบริการดานบุคคลเร่ืองความนาเช่ือถือไววางใจไดของเจาหนาท่ีงานหอพัก สําหรับ
ปจจัยยอยท่ีเหลือ มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี 30 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของนักศึกษาตอการใหบริการหอพักของ 
สถาบัน  ในปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 

ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

1.ความเกา/ใหมของอาคาร 2.79 
ปานกลาง 

2.92 
ปานกลาง 

2.สภาพของหองน้ํา 3.00 
ปานกลาง 

2.97 
ปานกลาง 

3.สภาพของเตียงนอน 2.81 
ปานกลาง 

2.79 
ปานกลาง 

4.สภาพของตูเสื้อผา 2.63 
ปานกลาง 

2.42 
นอย 

5.สภาพของโตะเขียนหนังสือ 2.67 
ปานกลาง 

2.60 
ปานกลาง 

6.สภาพไฟสองสวาง 2.94 
ปานกลาง 

2.88 
ปานกลาง 

7.สภาพปลั๊กเสียบเคร่ืองใชไฟฟา 2.83 
ปานกลาง 

2.74 
ปานกลาง 

8.สภาพโทรศัพท 2.31 
นอย 

2.56 
ปานกลาง 

9.ระบบปองกันภัย ไฟทางเดิน 2.79 
ปานกลาง 

3.01 
ปานกลาง 

10.การจัดสวนตนไม ดอกไม 2.56 
ปานกลาง 

2.92 
ปานกลาง 

11.จํานวนโตะ เกาอี้ ในจุดตางๆ 2.79 
ปานกลาง 

2.70 
ปานกลาง 
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ตารางท่ี 30 (ตอ) แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของนักศึกษาตอการใหบริการหอพักของ 
สถาบัน  ในปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ จําแนกตามเพศ 

เพศ 

ชาย หญิง 

ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

12.ระบบรักษาความปลอดภัย 2.92 
ปานกลาง 

3.36 
ปานกลาง 

13.สถานท่ีจอดรถ 3.02 
ปานกลาง 

2.91 
ปานกลาง 

 
จากตารางท่ี 30 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับ 

ปานกลางตอเกือบทุกปจจยัยอยดานลักษณะทางกายภาพ ยกเวนปจจยัยอยเร่ือง สภาพโทรศัพท ท่ีมี
คาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับนอย 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับปานกลางเกือบทุก 
ปจจัยยอยดานลักษณะทางกายภาพ ยกเวนปจจัยยอยเร่ือง สภาพของตูเสื้อผา ท่ี มีคาเฉล่ียระดับความ
พึงพอใจในระดับนอย 
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ตารางท่ี 31 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของนักศึกษาตอการใหบริการหอพักของ 
สถาบัน  ในปจจัยดานกระบวนการใหบริการ จําแนกตามเพศ 

 
เพศ 

ชาย หญิง 

ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

1.กระบวนการจองหองพักในภาคการศกึษาถัดไป 
(ข้ันตอนขอใชบริการ) 

3.10 
ปานกลาง 

3.14 
ปานกลาง 

2.กระบวนการรับฟงปญหา ขอเสนอแนะ  3.04 
ปานกลาง 

3.06 
ปานกลาง 

3.เอกสารท่ีใช ประกอบการขอใชบริการหอพัก 3.29 
ปานกลาง 

3.16 
ปานกลาง 

 
จากตารางท่ี 31 พบวาผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิง มีคาเฉล่ียระดับความพึง

พอใจในปจจยัยอยดานกระบวนการใหบริการท้ังหมดในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี 32 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของนักศึกษาตอการใหบริการหอพักของ 
สถาบัน  ในปจจัยดานผลิตภัณฑ จําแนกตามระดับชัน้ป 
 

ระดับชั้นป 

ป.ตรี ป 1 ป.ตรีป 2 ป.ตรี ป 3 ป.ตรีป 4 

 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

หองพักและบริการในหองพกั 
1.ขนาดหองพัก 3.00 

ปานกลาง 
3.02 

ปานกลาง 
3.13 

ปานกลาง 
2.91 

ปานกลาง 
2.จํานวนผูพักตอหอง 3.18 

ปานกลาง 
3.14 

ปานกลาง 
3.13 

ปานกลาง 
2.98 

ปานกลาง 
3.ชนิดของอุปกรณเครื่องใชที่
ให 

2.55 
ปานกลาง 

2.50 
ปานกลาง 

2.56 
ปานกลาง 

2.17 
นอย 

4.บริการอินเทอรเน็ตไรสาย 2.51 
ปานกลาง 

2.40 
นอย 

2.20 
นอย 

2.52 
ปานกลาง 

บริการท่ีเก่ียวของ 
5.โทรศัพทประจําหอ 2.72 

ปานกลาง 
2.52 

ปานกลาง 
2.29 
นอย 

2.26 
นอย 

6.หองคอมพิวเตอรประจําหอ 2.14 
นอย 

1.85 
นอย 

1.51 
นอย 

1.72 
นอย 

7.บริการถายเอกสาร 2.73 
ปานกลาง 

2.39 
นอย 

2.16 
นอย 

2.46 
นอย 

8.รานคาปลีก มินิมารทกิฟท
ช็อป 

3.36 
ปานกลาง 

3.26 
ปานกลาง 

2.84 
ปานกลาง 

3.19 
ปานกลาง 

9.เครื่องซักผา 3.14 
ปานกลาง 

3.20 
ปานกลาง 

2.96 
ปานกลาง 

2.89 
ปานกลาง 

10.รานเสริมสวย 2.88 
ปานกลาง 

2.99 
ปานกลาง 

2.60 
ปานกลาง 

2.89 
ปานกลาง 
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ตารางท่ี 32 (ตอ) แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของนักศึกษาตอการใหบริการหอพักของ 
สถาบัน  ในปจจัยดานผลิตภัณฑ จําแนกตามระดับชัน้ป 
 

ระดับชั้นป 

ป.ตรี ป 1 ป.ตรีป 2 ป.ตรี ป 3 ป.ตรีป 4 

 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

บริการท่ีเก่ียวของ (ตอ) 
11.กฏระเบียบสวนกลาง 3.45 

ปานกลาง 
3.25 

ปานกลาง 
2.98 

ปานกลาง 
3.17 

ปานกลาง 
หมายเหตุ : เปรียบเทียบเฉพาะระดับช้ัน ป.ตรี ป 1 – ป 4 เพราะผูตอบแบบสอบถามระดับช้ันสูงกวา
ปริญญาตรีมีจํานวน 4 ราย จงึไมสามารถนํามาเปรียบเทียบทางสถิติได 
 

จากตารางท่ี 32 พบวา ผูตอบแบบสอบถามระดับปริญญาตรี ป 1 มีคาเฉล่ียระดับความพึง
พอใจในระดับปานกลางตอเกือบทุกปจจัยยอยดานผลิตภัณฑ ยกเวนปจจัยยอยเร่ือง หอง
คอมพิวเตอรประจําหอ ท่ีมีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับนอย 

ผูตอบแบบสอบถามระดับปริญญาตรี ป 2 มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับปานกลาง
ตอเกือบทุกปจจัยยอยดานผลิตภัณฑ ยกเวนปจจัยยอยเร่ือง บริการอินเทอรเน็ตไรสาย หอง
คอมพิวเตอรประจําหอ และบริการถายเอกสาร ท่ีมีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามระดับปริญญาตรี ป 3 มีคาเฉล่ียระดบัความพึงพอใจในระดับปานกลาง 
ตอเกือบทุกปจจัยยอยดานผลิตภัณฑ ยกเวนปจจัยยอยเรื่อง บริการอินเทอรเน็ตไรสาย โทรศัพท
ประจําหอ หองคอมพิวเตอรประจําหอ และบริการถายเอกสาร ท่ีมีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจใน
ระดับนอย 

ผูตอบแบบสอบถามระดับปริญญาตรี ป 4 มีคาเฉล่ียระดบัความพึงพอใจในระดับปานกลาง 
ตอเกือบทุกปจจัยยอยดานผลิตภัณฑ ยกเวนปจจยัยอยเร่ือง ชนิดของอุปกรณเคร่ืองใชท่ีให โทรศัพท
ประจําหอ หองคอมพิวเตอรประจําหอ และบริการถายเอกสาร ท่ี มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจใน
ระดับนอย 
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ตารางท่ี 33 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของนักศึกษาตอการใหบริการหอพักของ 
สถาบัน  ในปจจัยดานราคา จําแนกตามระดับชั้นป 

 
ระดับชั้นป 

ป.ตรี ป 1 ป.ตรีป 2 ป.ตรี ป 3 ป.ตรีป 4 

 
ปจจัยดานราคา 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

1.ความเหมาะสมของคาบริการ 3.38 
ปานกลาง 

2.99 
ปานกลาง 

3.04 
ปานกลาง 

2.96 
ปานกลาง 

2.ชําระคาบริการภาคเรียนละ
ครั้ง 

3.62 
มาก 

3.34 
ปานกลาง 

3.29 
ปานกลาง 

3.31 
ปานกลาง 

3.ราคาถูก 3.54 
มาก 

3.09 
ปานกลาง 

2.80 
ปานกลาง 

3.19 
ปานกลาง 

หมายเหตุ : เปรียบเทียบเฉพาะระดับช้ัน ป.ตรี ป 1 – ป 4 เพราะผูตอบแบบสอบถามระดับช้ันสูงกวา
ปริญญาตรีมีจํานวน 4 ราย จงึไมสามารถนํามาเปรียบเทียบทางสถิติได 
 

จากตารางท่ี 33 พบวา ผูตอบแบบสอบถามระดับปริญญาตรี ป 1 มีคาเฉล่ียระดับความพึง
พอใจในระดับมากปจจยัยอยเร่ือง ความเหมาะสมของคาบริการ ชําระคาบริการภาคเรียนละคร้ัง 
และ ราคาถูก สําหรับปจจัยยอยท่ีเหลือมีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามระดับปริญญาตรี ป 2 มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในปจจยัยอยดาน
ราคาท้ังหมดในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามระดับปริญญาตรี ป 3 มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในปจจยัยอยดาน
ราคาท้ังหมดในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามระดับปริญญาตรี ป 4 มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในปจจยัยอยดาน
ราคาท้ังหมดในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี 34 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของนักศึกษาตอการใหบริการหอพักของ 
สถาบัน  ในปจจัยดานชองทางการใหบริการ จําแนกตามระดับชั้นป 
 

ระดับชั้นป 

ป.ตรี ป 1 ป.ตรีป 2 ป.ตรี ป 3 ป.ตรีป 4 

 
ปจจัยดานชองทางการ

ใหบริการ คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

1. ความสะดวกการติดตอทาง
โทรศัพท 

3.08 
ปานกลาง 

2.86 
ปานกลาง 

2.56 
ปานกลาง 

2.80 
ปานกลาง 

2. ความสะดวกการติดตอกับ
เจาหนาที่ 

3.38 
ปานกลาง 

3.18 
ปานกลาง 

3.04 
ปานกลาง 

2.87 
ปานกลาง 

3. ความใกลของหอพักกับ
อาคารเรียน 

3.69 
มาก 

3.44 
ปานกลาง 

3.40 
ปานกลาง 

3.56 
มาก 

4. ความสะดวกในดาน
คมนาคม 

3.21 
ปานกลาง 

2.97 
ปานกลาง 

2.60 
ปานกลาง 

2.72 
ปานกลาง 

5. ชองทางในการรองเรียน
บริการ 

3.12 
ปานกลาง 

2.98 
ปานกลาง 

2.73 
ปานกลาง 

2.72 
ปานกลาง 

หมายเหตุ : เปรียบเทียบเฉพาะระดับช้ัน ป.ตรี ป 1 – ป 4 เพราะผูตอบแบบสอบถามระดับช้ันสูงกวา
ปริญญาตรีมีจํานวน 4 ราย จงึไมสามารถนํามาเปรียบเทียบทางสถิติได 
 

จากตารางท่ี 34 พบวา ผูตอบแบบสอบถามระดับปริญญาตรี ป 1 มีคาเฉล่ียระดับความพึง
พอใจในระดับมาก ตอปจจัยยอยดานชองทางการใหบริการเร่ือง ความใกลของหอพักกับอาคาร
เรียน สําหรับปจจัยยอยท่ีเหลือ มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามระดับปริญญาตรี ป 2 มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในปจจยัยอยดาน
ชองทางการใหบริการทั้งหมดในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามระดับปริญญาตรี ป 3 มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในปจจยัยอยดาน
ชองทางการใหบริการทั้งหมดในระดับปานกลาง 
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ผูตอบแบบสอบถามระดับปริญญาตรี ป 4 มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับมาก ตอ
ปจจัยยอยดานชองทางการใหบริการเร่ือง ความใกลของหอพักกับอาคารเรียน สําหรับปจจยัยอยท่ี
เหลือ มีคาเฉล่ียระดับความพงึพอใจในระดับปานกลาง 

 
 

ตารางท่ี 35 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของนักศึกษาตอการใหบริการหอพักของ 
สถาบัน  ในปจจัยดานการส่ือสารทางการตลาด จําแนกตามระดับชัน้ป 

 
ระดับชั้นป 

ป.ตรี ป 1 ป.ตรีป 2 ป.ตรี ป 3 ป.ตรีป 4 

 
ปจจัยดานการส่ือสารทาง

การตลาด คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

1. การใหขอมูล/ขาวสารของ
หอพัก 
 (ใบปลิว แผนพับ กระดาน
ขาว) 

3.40 
ปานกลาง 

3.22 
ปานกลาง 

3.18 
ปานกลาง 

3.00 
ปานกลาง 

2. การใหขอมูล 
กฏระเบียบหอพัก (ประกาศ 
คูมือ) 

3.49 
มาก 

3.26 
ปานกลาง 

3.29 
ปานกลาง 

3.04 
ปานกลาง 

หมายเหตุ : เปรียบเทียบเฉพาะระดับช้ัน ป.ตรี ป 1 – ป 4 เพราะผูตอบแบบสอบถามระดับช้ันสูงกวา
ปริญญาตรีมีจํานวน 4 ราย จงึไมสามารถนํามาเปรียบเทียบทางสถิติได 
 

จากตารางท่ี 35  พบวา     ผูตอบแบบสอบถามระดับปริญญาตรี ป 1 มีคาเฉลี่ยระดับความ
พึงพอใจในระดับมาก ตอปจจัยยอยดานการส่ือสารทางการตลาดเร่ือง การใหขอมูลกฏระเบียบ
หอพัก สวนปจจัยยอยเร่ือง การใหขอมูล/ขาวสารของหอพัก มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับ
ปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามระดับปริญญาตรีป 2 , 3 , 4 มีคาเฉล่ียระดับความพงึพอใจในปจจยัยอย
ดานการส่ือสารทางการตลาดท้ังหมดในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี 36 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของนักศึกษาตอการใหบริการหอพักของ 
สถาบัน  ในปจจัยดานบุคคล จําแนกตามระดับชั้นป 
 

ระดับชั้นป 

ป.ตรี ป 1 ป.ตรีป 2 ป.ตรี ป 3 ป.ตรีป 4 

 
ปจจัยดานบุคคล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

เก่ียวกับเจาหนาท่ีงานหอพกั 
1.การตอนรับและความเปน
มิตร 

3.48 
ปานกลาง 

3.26 
ปานกลาง 

3.22 
ปานกลาง 

3.31 
ปานกลาง 

2.ความสุภาพในการใชภาษา 3.53 
มาก 

3.30 
ปานกลาง 

3.20 
ปานกลาง 

3.15 
ปานกลาง 

3.ความเอาใจใสในการ
ใหบริการ 

3.53 
มาก 

3.26 
ปานกลาง 

3.13 
ปานกลาง 

3.20 
ปานกลาง 

4.ความนาเช่ือถือไววางใจได 3.79 
มาก 

3.52 
มาก 

3.33 
ปานกลาง 

3.31 
ปานกลาง 

5.ความสามารถในการ
แกปญหา 

3.45 
ปานกลาง 

3.25 
ปานกลาง 

3.09 
ปานกลาง 

3.09 
ปานกลาง 

6.ความรวดเร็วในการ
ใหบริการ 

3.23 
ปานกลาง 

3.00 
ปานกลาง 

2.69 
ปานกลาง 

2.98 
ปานกลาง 

เก่ียวกับพนักงานทําความสะอาด(แมบาน) 
7.การทําความสะอาด 3.80 

มาก 
3.55 
มาก 

3.09 
ปานกลาง 

2.96 
ปานกลาง 

8.การเอาใจใสในการใหบริการ 3.69 
มาก 

3.47 
มาก 

3.16 
ปานกลาง 

3.22 
ปานกลาง 

9.ความนาเช่ือถือไววางใจได 3.69 
มาก 

3.47 
ปานกลาง 

3.16 
ปานกลาง 

3.22 
ปานกลาง 
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ตารางท่ี 36 (ตอ) แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของนักศึกษาตอการใหบริการหอพักของ 
สถาบัน  ในปจจัยดานบุคคล จําแนกตามระดับชั้นป 
 

ระดับชั้นป 

ป.ตรี ป 1 ป.ตรีป 2 ป.ตรี ป 3 ป.ตรีป 4 

 
ปจจัยดานบุคคล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

เก่ียวกับพนักงานทําความสะอาด(แมบาน) (ตอ) 
10.ความรวดเร็วในการ
ใหบริการ 

3.54 
มาก 

3.29 
ปานกลาง 

2.91 
ปานกลาง 

2.87 
ปานกลาง 

หมายเหตุ : เปรียบเทียบเฉพาะระดับช้ัน ป.ตรี ป 1 – ป 4 เพราะผูตอบแบบสอบถามระดับช้ันสูงกวา
ปริญญาตรีมีจํานวน 4 ราย จงึไมสามารถนํามาเปรียบเทียบทางสถิติได 
 

จากตารางท่ี 36  พบวา ผูตอบแบบสอบถามระดับปริญญาตรี ป 1 มีคาเฉล่ียระดับความพึง
พอใจในระดับมาก ตอเกือบทุกปจจยัยอยดานบุคคล ยกเวนปจจัยยอยเรื่อง การตอนรับและความ
เปนมิตร ความสามารถในการแกปญหา และความรวดเร็วในการใหบริการของเจาหนาท่ีงานหอพกั 
ท่ีมีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามระดับปริญญาตรี ป 2 มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับมาก ตอ
ปจจัยยอยดานบุคคลเร่ือง ความนาเช่ือถือไววางใจไดของเจาหนาท่ีงานหอพัก การทําความสะอาด 
และการเอาใจใสในการใหบริการของพนักงานทําความสะอาด(แมบาน) สําหรับปจจัยยอยท่ีเหลือ 
มีคาเฉล่ียระดบัความพึงพอใจในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามระดับปริญญาตรี ป 3, 4 มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในปจจยัยอย
ดานบุคคลท้ังหมดในระดับปานกลาง 
 
 
 
 
 
 



 

 

62 

ตารางท่ี 37 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของนักศึกษาตอการใหบริการหอพักของ 
สถาบัน  ในปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ จําแนกตามระดับชั้นป 

 
ระดับชั้นป 

ป.ตรี ป 1 ป.ตรีป 2 ป.ตรี ป 3 ป.ตรีป 4 

 
ปจจัยดานลักษณะทาง

กายภาพ คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

1.ความเกา/ใหมของอาคาร 2.90 
ปานกลาง 

2.87 
ปานกลาง 

3.11 
ปานกลาง 

2.78 
ปานกลาง 

2.สภาพของหองนํ้า 3.17 
ปานกลาง 

3.04 
ปานกลาง 

2.89 
ปานกลาง 

2.31 
นอย 

3.สภาพของเตียงนอน 2.87 
ปานกลาง 

2.82 
ปานกลาง 

2.98 
ปานกลาง 

2.39 
นอย 

4.สภาพของตูเสื้อผา 2.42 
นอย 

2.54 
ปานกลาง 

2.69 
ปานกลาง 

2.07 
นอย 

5.สภาพของโตะเขียนหนังสือ 2.67 
ปานกลาง 

2.67 
ปานกลาง 

2.64 
ปานกลาง 

2.22 
นอย 

6.สภาพไฟสองสวาง 3.02 
ปานกลาง 

2.89 
ปานกลาง 

2.76 
ปานกลาง 

2.63 
ปานกลาง 

7.สภาพปล๊ักเสียบ
เครื่องใชไฟฟา 

2.87 
ปานกลาง 

2.77 
ปานกลาง 

2.60 
ปานกลาง 

2.48 
นอย 

8.สภาพโทรศัพท 2.60 
ปานกลาง 

2.56 
ปานกลาง 

2.36 
นอย 

2.35 
นอย 

9.ระบบปองกันภัย  
ไฟทางเดิน 

3.08 
ปานกลาง 

3.00 
ปานกลาง 

2.96 
ปานกลาง 

2.69 
ปานกลาง 

10.การจัดสวนตนไม ดอกไม 2.86 
ปานกลาง 

2.89 
ปานกลาง 

2.78 
ปานกลาง 

2.89 
ปานกลาง 

11.จํานวนโตะ เกาอี้ ในจุด
ตางๆ 

2.84 
ปานกลาง 

2.69 
ปานกลาง 

2.31 
นอย 

2.67 
ปานกลาง 
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ตารางท่ี 37 (ตอ) แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของนักศึกษาตอการใหบริการหอพักของ 
สถาบัน  ในปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ จําแนกตามระดับชั้นป 

 
ระดับชั้นป 

ป.ตรี ป 1 ป.ตรีป 2 ป.ตรี ป 3 ป.ตรีป 4 

 
ปจจัยดานลักษณะทาง

กายภาพ คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

12.ระบบรักษาความปลอดภัย 3.50 
มาก 

3.33 
ปานกลาง 

2.87 
ปานกลาง 

3.02 
ปานกลาง 

13.สถานที่จอดรถ 3.31 
ปานกลาง 

2.64 
ปานกลาง 

2.47 
นอย 

2.80 
ปานกลาง 

หมายเหตุ : เปรียบเทียบเฉพาะระดับช้ัน ป.ตรี ป 1 – ป 4 เพราะผูตอบแบบสอบถามระดับช้ันสูงกวา
ปริญญาตรีมีจํานวน 4 ราย จงึไมสามารถนํามาเปรียบเทียบทางสถิติได 
 

จากตารางท่ี 37  พบวา   ผูตอบแบบสอบถามาระดับปริญญาตรี ป 1 มีคาเฉล่ียระดบัความ
พึงพอใจในระดับมากตอปจจัยยอยดานลักษณะทางกายภาพเร่ืองระบบรักษาความปลอดภัยมีคาเฉล่ีย
ระดับความพึงพอใจในระดับนอย ตอปจจัยยอยเร่ือง สภาพของตูเสื้อผา สําหรับปจจัยยอยท่ีเหลือ มี
คาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามระดับปริญญาตรี ป 2 มีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในปจจยัยอยดาน
ลักษณะทางกายภาพท้ังหมดในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามระดับปริญญาตรี ป 3 มีคาเฉล่ียระดบัความพึงพอใจในระดับปานกลาง 
ตอเกือบทุกปจจัยยอยดานลักษณะทางกายภาพ ยกเวนปจจัยยอยเร่ือง สภาพโทรศพัท จํานวนโตะ 
เกาอี้ ในจุดตางๆ และสถานท่ีจอดรถ ท่ีมีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับนอย 

ผูตอบแบบสอบถามระดับปริญญาตรี ป 4 มีคาเฉล่ียระดบัความพึงพอใจในระดับปานกลาง 
ตอเกือบทุกปจจัยยอยดานลักษณะทางกายภาพ ยกเวนปจจัยยอยเร่ือง สภาพของหองน้ํา สภาพของ
เตียงนอน สภาพของตูเสื้อผา สภาพของโตะเขียนหนังสือ สภาพปลั๊กเสียบเคร่ืองใชไฟฟา และสภาพ
โทรศัพท ท่ีมีคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจในระดับนอย 
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ตารางท่ี 38 แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจของนักศึกษาตอการใหบริการหอพักของ 
สถาบัน  ในปจจัยดานกระบวนการใหบริการ จําแนกตามระดับชั้นป 

 
ระดับชั้นป 

ป.ตรี ป 1 ป.ตรีป 2 ป.ตรี ป 3 ป.ตรีป 4 

 
ปจจัยดานกระบวนการ

ใหบริการ คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

1.กระบวนการจองหองพักใน
ภาคการศึกษาถัดไป 
(ขั้นตอนขอใชบริการ) 

3.24 
ปานกลาง 

3.11 
ปานกลาง 

2.96 
ปานกลาง 

3.00 
ปานกลาง 

2.กระบวนการรับฟงปญหา 
ขอเสนอแนะ  

3.18 
ปานกลาง 

3.03 
ปานกลาง 

2.87 
ปานกลาง 

2.89 
ปานกลาง 

3.เอกสารที่ใช ประกอบการขอ
ใชบริการหอพัก 

3.26 
ปานกลาง 

3.16 
ปานกลาง 

3.00 
ปานกลาง 

3.07 
ปานกลาง 

หมายเหตุ : เปรียบเทียบเฉพาะระดับช้ัน ป.ตรี ป 1 – ป 4 เพราะผูตอบแบบสอบถามระดับช้ันสูงกวา
ปริญญาตรีมีจํานวน 4 ราย จงึไมสามารถนํามาเปรียบเทียบทางสถิติได 
 

จากตารางท่ี 38 พบวา ผูตอบแบบสอบถามระดับปริญญาตรี ป 1 – 4 มีคาเฉล่ียระดบัความ
พึงพอใจในปจจัยยอยดานกระบวนการใหบริการทั้งหมดในระดับปานกลาง 
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สวนท่ี 3  ปญหาการพักอาศัยอยูในหอพักของผูตอบแบบสอบถาม  
 

ตารางท่ี 39 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามปญหาท่ีพบในการ 
พักอาศัย 

ปญหาท่ีพบในการพักอาศัย จํานวน(คน) รอยละ 
     ไมมี/ไมพบ 194 53.4 
     มี/พบ 169 46.6 

รวม 363 100.0 

 
 จากตารางท่ี 39 ผลการสํารวจปญหา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมมีปญหาใน

การพักอาศัย รอยละ 53.4  มีหรือพบปญหาในการพกัอาศัย รอยละ 46.6 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีหรือพบปญหาในการพักอาศัยระบุปญหา 169 ราย จํานวน 
219 ปญหา แยกตามลักษณะของปญหาจากการระบุของผูตอบแบบสอบถามไดเปน 13 กลุม ดังนี ้
 

ตารางท่ี 40 แสดงจํานวนและรอยละของปญหาท่ีผูตอบแบบสอบถามระบุ แยกตามลักษณะ 
ของปญหา 

กลุมท่ี ลักษณะของปญหา จุดท่ีเกิดปญหา จํานวนปญหา รอยละ 
1 ส่ิงของชํารุด พ้ืนกระเบื้อง,เพดาน,ประตู,

ปล๊ักไฟ,มุงลวด,กอกนํ้า,ไฟสอง
สวาง,ราวตากผา,ตาขายกัน
นกพิราบ,ตูเสื้อผา,โตะ,เตียง,ที่
นอน,กระจก,ตูนํ้าเย็น,เครื่องซัก
ผา, 
คอมพิวเตอรประจําหอ,หองนํ้า 

61 36.09 

2 สาธารณูปโภคขัดของ กระแสไฟฟาไมพอ,ไฟตก,ไฟตัด,
ไฟดับ,นํ้าไมไหล 

30 17.75 

3 ส่ิงของไมเพียงพอ ตูเสื้อผา,เตียง,โตะ,เกาอี้,ไฟสอง
สวาง,ราวตากผา,หองนํ้า,หองอาน
หนังสือ,โทรทัศน,ตูนํ้าเย็น,ยา
สามัญประจําบาน,อินเทอรเน็ต,
คอมพิวเตอรประจําหอ,ที่จอด
รถจักรยาน 

28 16.57 
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ตารางท่ี 40 (ตอ) แสดงจํานวนและรอยละของปญหาท่ีผูตอบแบบสอบถามระบุ แยกตามลักษณะ 
ของปญหา 

กลุมท่ี ลักษณะของปญหา จุดท่ีเกิดปญหา จํานวนปญหา รอยละ 
4 คนรบกวน หองขางเคียงสงเสียงดัง,สมาชิก

หองมากเกินไป, 
บุคคลภายนอก 

26 15.38 

5 ส่ิงของเกา ตูเสื้อผา,เตียง,ที่นอน,โตะ,เกาอี้,
ประตู,หนาตาง,หอง 

20 11.83 

6 สัตวรบกวน หนู,แมลงสาบ,ปลวก,ยุง,ผ้ึง,
ตุกแก,นกพิราบ,สุนัข 

15 8.88 

7 เจาหนาท่ีหอพกั ไมสุภาพ,ไมดูแลความ
ปลอดภัย,ดุเขมงวด,สื่อสาร
ขอมูลมตรงกัน ,ไมอยู,บริการ
ชา,ไมเพียงพอ 

14 8.28 

8 ความไมสะอาด หองนํ้า,หองอานหนังสือ 12 7.10 
9 การจัดหองไมเหมาะสม สมาชิกมากเกินไป,เตียงเด่ียวทํา

ใหหองแคบ 
4 2.37 

10 น้ําทวม ทางเดินหนาหอ,สงกล่ินเหม็น 4 2.37 
11 กฏระเบียบ หอปด 2 1.18 
12 ส่ิงของหาย กางเกง 2 1.18 
13 ขาดขอมูล,คูมือ การใชเครื่องซักผา 1 0.59 

หมายเหตุ : รอยละของจํานวนปญหา คิดเทียบกับจํานวนผูตอบแบบสอบถาม 169 คน 
 

จากตารางท่ี 40 ผลการสํารวจลักษณะปญหาท่ีผูตอบแบบสอบถามพบ ในจํานวน 169 คน  
พบ 219 ปญหา สวนใหญเปนปญหาส่ิงของชํารุด รอยละ 36.09 รองลงมาเปนปญหาสาธารณูปโภค
ขัดของ ส่ิงของไมเพียงพอ และคนรบกวน รอยละ 17.75 , 16.57  และ 15.38 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 41 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามการแกไขปญหา 
 

การแกไขปญหา จํานวน (คน) รอยละ 
     ไมไดรับการแกไขปญหา 118 69.8 
     แกไขปญหาแลว 51 30.2 

รวม 169 100.0 
 

จากตารางท่ี 41  ผลการสํารวจปญหาท่ีผูตอบแบบสอบถามพบ ในจํานวน 169 คน          
พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีไมไดรับการแกไขปญหามีสัดสวนมากกวาผูตอบแบบสอบถามท่ีไดรับ
การแกไขปญหาแลว คิดเปนรอยละ 69.8 และ 30.2 ตามลําดับ    
 
ตารางท่ี 42      แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามปญหาท่ีไดรับการแกไข 
 

ลักษณะของปญหาท่ีไดรับการแกไข จํานวน(คน) รอยละ 
การแกไขปญหาทางกายภาพ เชน 
ซอมแซม ปรับปรุง แตงต้ังผูดูแล 

39 76.5 

การแกไขปญหาดวยการชีแ้จง เชน 
กําหนดระยะเวลาการแกไขปญหา ,  แจง
ข้ันตอนพิจารณาโทษผูฝาฝนขอหาม 

5 9.8 

อ่ืนๆ เชน นักศึกษาแกไขปญหาดวยตนเอง 7 13.7 
รวม 51 100.0 

 
จากตารางท่ี 42 ปญหาท่ีไดรับการแกไข  สวนใหญเปนการแกไขปญหาทางกายภาพ  

เชน ซอมแซม ปรับปรุง แตงต้ังผูดูแล รอยละ 76.5 
 


